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Budapest nov. 13.
A képviselőház ma délelőtt 10 órakor tartott 

ülésén a belügyminisztérium költségvetését kezdte 
meg tárgyalni.

Elnük báró Bánffy Dezső, jegyzek Schober Ernő, 
Molnár Antal, Papp Elek.

A napirend előtt felolvasták Vállyi Árpád levelét, 
melyben három havi szabadságot kér. A ház meg­
adta. L gyancsak napirend előtt szólalt fül gróf 
Tisza Lajos személyes kérdésben, hogy a kik sze­
gedi beszédével foglalkoztak, félremagyarázták in- 
tenczióit. 0 a lojalitást sem föl nem kinalta, 
sün áruba nem bocsátotta.

Ezután következett a belügyi tárcza költségve­
tésének tárgyalása.

Holló Lajos a jó adminisztracziót követeli, azért 
szükséges, liogy a tisztviselők függetlenek legyenek. 
Mielőtt az állam életbeléptetné az állami közigaz­
gatást, meg keil alkotnia a szolgálati pragmatikát 
és a fegyelmi törvényt. De ekkor is meg kellene 
gondolnia, hogy nem lenne-e czélszerü megtartani 
az önkormányzatot s azt reformálni ? Mert nem 
fog-e nemzeti szerencsétlenséget létrehozni az ál­
lami közigazgatás ?

A közigazgatási törvényjavaslatokat meg kell 
előbb ismertetni a kőzveleménynyel. Hogy csak 
úgy beledobjak a törvényhozásba az ilyen fontos 
javaslatokat, annak szomorú bizonysága volt a 
Szapáry-féle javaslat, melyről ma mindenki beis­
meri. hogy rossz volt. Sürgeti a választói jog ki- 
terjesztését, a választói összeírás rendezését, a vá­
lasztás tiszta sarát ez él zó javaslat törvényre emelé- 
s t. a főrendiház reformját képviseleti alapon. Ha­
tározati javaslatot nyújt be, hogy a képviselőház 
utasítsa a kormányt az erre vonatkozó javaslatok 
beterjesztésére.

Zay Adoli az állami adminisztráczió hive, de a 
varosokban fenn akarja tartani a választási jogot 
a városi ügyeket intéző tisztviselőkre nézve.

Bujanovtcs Sándor mindenekelőtt a választási 
tisztaságot biztositó törvény megalkotását tartja 
szükségesnek, csak azután a közigazgatás reformját 
illető javaslatok tárgyalását. Hozzájárul Holló Lajos 
véleményéhez abban, hogy ezek a javaslatok előzőleg 
a közvélemény elé kerüljenek. Ha már jól meg 
vannak rostálva és tisztázva a közvéleményben, 
akkor remélhető, hogy helyes törvényekké válja­
nak. Nem fogadja el azonban a czenzus kiterjesz­
tésére vonatkozó javaslatot, mert annak most 
nincs itt az ideje, ep azért most a választókerüle­
tek kikerekitését sem tartja sürgősnek. A főrendi­
ház reformja sem akut kérdés ; ha azzá lesz, az 
6 nezete szerint csupán elvi okból lesz szabad a 
reformot megcsinálni. Felhívja a miniszter figyel­
mét az orvosok hiányára, továbbá, főleg a felvi­
déken, a bábaügyre, mert a jó bábuk hiánya 
miatt számos ember pusztul el.

A vandorczigányokra szintén felhívja a miniszter 
figyelmét, mert ezek vándorlása nem fér össze a 
közegészség és a közbiztonság érdekeivel.

Gróf Apponyi Albert a választási reformra vo­
natkozótag csatlakozik Bujanovics Sándorhoz, és 
sürgeti, hogy a kúriai bíráskodásról szóló java - 
latot a bizottság igyekezzék gyorsan letárgyalni.

Hteronymi Karoly belügyminiszter kijelenti, hogy 
a közigazgatási reformmunkálatoknál azt a sorren­
det tartja meg, melyet bejelentett. Rövid idő múlva 
mar beterjesztheti a közigazgatási bíróságról szóló 
javaslatot, azután nemsokára a fegyelmi eljárásról 
szóló javaslatot, melyek nézete szerint együtt lép­
hetnek életbe. Ezeket követi a községi törvény- 
javaslat. talán január kezdetén. Ar. önkormányzat 
rendezését a járásokhoz kell szabni, mert vannak 
járások, a melyeknek községei az önkormányzat 
minden föltételeivel bírnak, vannak azonban olya­
nok, a hol egyátalában nein találunk az önkor­
mányzatra alkalmas, értelmes polgárokat : nem 
lehet tehát minden városra egyforma mértéket al­
kalmazni.

A közvélemény előkészítésére nézve megjegyzi, 
hogv a házassági javaslat nem lehet meglepetés, 
mert kétszáznál több szakaszból áll, valószínűleg 
a bizottságban is sokáig fogjak tárgyalni, s a ház 
elé csak hónapok múlva kerülhet. A választási 
törvény revíziója nem kerülhet egyhamar a 
ház elé, de azt nem is tartja szükségesnek, 
mert nem látja be, miért ne lehetne a tör­
vény kiválóbb anomáliáit noveiláris utón vál­
toztatni ? Ezt megfontolás tárgyává fogja tenni

Helfy Ignácz kifejti, hogy a függetlenségi és 
48-as párt azért rövidítette meg a vitát, mert az 
időt a fontos javaslatokra akarják fentartani. A 
közigazgatási reformjavaslatoknak azt a sorrendjét, 
melyet a miniszter bejelentett, helyesli, de az 
államosításnak ellene van.

Holló Lajos megjegyzi a miniszterrel szemben, 
hogy a megyei és községi önkormányzat erős­
ségét óhajtva, nem vár semmi haladást sem a já­
rási önkormányzattól. A czenzus leszállítását is le­
hetne noveiláris utón eszközölni, arra nem kell 
nagy szerves javaslat. Nem áll. hegy ez nem lenne 
időszerű s nem félne attól, hogy más ajkú állam­
polgáraink nemzetiségi képviselőket küldjenek ide, 
mert inkább itt igyekeznének panaszaikat előadni 
mint az alkotmány keretein kívül.

A ház többsége elveti a határozati javaslatot.
Ezután a részletekre tért át a ház. A közegész­

ségi kiadások tételénél Kovács József a difteritisz- 
járvánv elfojtása végett teendő intézkedését sürgette

A közbiztonsági kiadások tételénél Herman Ottó 
felszólal a gyülekezési jog védelmeért; a Buda­
pesten tartott munkásgyülésekkel szemben a fő 
kapitányság tapintatlanságot követett el, a mivel

el mérgesítette a dolgot. Rekövetelte az indítványo­
kat, a mi szerinte czenzura, ez nem engedhető meg.

Hieronymi miniszter válasza után holnapra ha­
lasztják a vita folytatását.

Budapest, nov. 13.
A köteleyj polgári házasság kérdése, mint a 

N. W. T. budapesti tudósítója állítólag beavatott 
forrásból értesül, a főrendiházi kierikáiis-konzer- 
vativ többségben szakadást idézett elő. E szerint 
a gróf Zichy Nándor vezetése alatt álló főrendi­
házi ellenzék egy része elhagyja az eddigi zászlót 
és gróf Dessewfly Aurél vezetése alatt ezentúl, 
mint konzervatív párt a kötelező polgári házasság 
mellett fog küzdeni. A gróf Zichy Nándor vezetése 
alatt maradt főrendiházi csoport ezentúl is a kle­
rikálisok szolgálatában marad. A gróf Desscwffy 
vezetése alatt álló csoport a kötelező polgári há­
zasságot nem nézi egyházi, hanem jogi kérdésnek s 
kész ezt a törvényjavaslatot megszavazni, ha ele­
gendő garancziúkat nyújtanak neki arra nézve, 
hogy a törvényjavaslatok nem fogják az egyház 
jogait sértem. Ilyen garancziát látna a konzervatív 
csoport abban, ha a vallások szabad gyakorlatáról 
szóló törvényjavaslatból a felekezet nélküliségre vo­
natkozó szakasz kimaradna. 11a pedig az uj párt 
emez óhajtása nem teljesíthető, akkor azt fogja 
követelni, hogy a felekezetnélküli szülők gyermekei 
nagykorusitásukig valamely pozitív vallásban ne­
veltessenek fel.

A nemzeti párt tegnap délután öt órakor Bánó 
József elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen a 
belügyminiszteri tárcza költségvetését tárgyalták.

Horánszky Nándor pénzügyi és politikai szem­
pontokból ismertette a belügyminiszter költségvetését, 
ö kívüle fölszólalt még gróf Apponyi Albert Issekidz 
Győző és Bujanovits Sándor. A nemzeti párt legkö­
zelebbi értekezletét holnap délután öt órakor fogja 
megtartani.

Az országgyűlési szab ad elv üp árt ma G1;, óra­
kor értekezletet tart, melynek tárgya : a kereskedelmi 
és földművelési tárcza 1894-dik évi költségvetése.

Bulgária és Maczedónia egyesítése.
Figyelemreméltó hírt táviratoznak a «F. H.»-nak 

Szófiából, mely szerint Bulgáriának és Maczedó- 
niának egyesítése elhatározott dolog volna. A táv­
irat igy szól :

Ferdinánd fejedelem e hú 9-én este hat órakor 
Stambulov, Gregov és Szavov miniszterek jelen­
létében 150 tagból álló és Maczedónia különböző 
vidékéről érkezett küldöttséget fogadott. A fogad­
tatás másfél óráig tartott.

Ferdinánd fejedelem kijelentette, hogy Maczedő- 
niának Bulgáriához való csatolása oly bizonyos, mint a 
hogy szombat után vasárnap következik. Figyelmezteti 
és kéri a küldöttség minden tagját, hogy ha visz- 
szatérnek Maczedóniúba, a népet tartsák vissza 
minden meggondolatlan lépéstől, sőt meg nyilatko­
zatoktól is, mert ö — Ferdinánd — azt akarja 
és óhajtja, hogy az egyesülés magasztos momen­
tuma vérontás nélkül egész csendben menjen 
végbe ; meg van győződve, ha ez igy történik, 
úgy a megtörtént lénybe úgy Európa, mint maga 
Törökország is bele fog nyugodni. A fejedelem a 
küldöttség vezetőjének, a saját és neje nevében, 
a maczedóniai bolgár iskolák fentartására 5000 
darab Fa polc on-arany at adott át, édes anyja 
Klementina herczegné nevében pedig szintén 5000 
darab Napoleond’ort.

Fel nyolez órakor szűnni nem akaró «hurrá» 
kiáltással hagyták el a palota nagy dísztermét, 
honnan egyenesen a «Sándor» laktanyába hajtat 
tak, hol nagyszerű vacsora várta őket. A vacsorán 
megjelentek az összes miniszterek, törzstisztek, 40 
képviselő, a város főkapitánya és főpolgármestere. 
Stambulov rendkívül hatásos pohárköszöntőt mon­
dott Maczedónia és Bulgária egyesülésére, a mi 
csakis az európai uralkodók kedveltje, Ferdinánd 
fejedelem alatt történhetik meg és biztos benne, 
hogy meg is fog történni, de kitartásra és tapin­
tatosságra van szükség. A társaság reggel négy 
óráig maradt együtt, ekkor ki hajtattak a vasúti 
állomáshoz és külön vonat vitte a maczedon ven­
dégeket egész Bellováig.

Az egész dolog oly nagy csendben történt, hogy 
csak akkor tudtuk meg, mily nevezetes vendégeink 
voltak, a mikor már elutaztak. — A vendégek 
ugyanis este őt órakor érkeztek és már hajnalban 
elutaztak. A titokzatosság miatt az itteni lakosság 
rendkívül fontosnak tartja az egész esetet.

A felesketés után ő felsége a kabinet tagjait 
egyenkint kihallgatáson fogadta. A kihallgatások 
háromnegyed óráig tartottak. A király délután fél­
két órakor meglátogatta laaffe grófot, kinél fél 
órát időzött.

A tegnap délelőtt folyamán Taaííe grófnál sok ál­
lami méltóság és hivatalnok tett bncsulátogatást. Ké­
sőbb megjelentek nála a belügyminiszteriem osztály­
főnökei és udvari tanácsosai és a miniszterelnökség 
főhivatalnokai. Taaíl’e gróf azt az óhaját fejezte ki, 
hogy a szokásos hivatalos bucsuzás máradjon el. Dél­
után egy órakor a megbukott kabinet valamennyi 
tagja megjelent Taaffe grófnál, hogy tőle együttesen 
búcsút vegyenek.

Alább adjuk az uj osztrák kormány tagjainak az 
életrajzát:

TT indischgraetz Alfréd herezeg, október 31-én 
töltötte he i-J-ik életévét. A minisztérium legfiatalabb 
tagja, de azért már politikai múltja van, miután már 
1870 óta örökös tagja az urakházának. A konzervatív 
pártnak határozott hive. A cseh tartománygyülésen 
tarlóit beszédei feltűntek előkelő hangjuknál és tar­
talmuknál fogva, s a bizottsági tárgyalásokon is ki­
váló képzettséget árult el. Az az állás, melyet a né- 
mct-cseh kiegyezéssel szemben elfoglalt, a csehor­
szági németek előtt nevének a hgjobb hangzást adta. 
A jogtudományok doktora s alakiban kiváló jogásznak 
és szónoknak tartják.

Dr. Plnner pénzügyminiszter 1-S-il. október lS-án 
született Égerben Csehországban. Kezdetben a diplo­
máé'/iái pályára lépett s Parisban, majd Londonban 
működött az osztrák magyar követségnél, de 1873-ban 
visszalépett. Az égeri kereskedelmi kamara képviselővé 
választotta s csakhamar kiváló tagja lelt a birodalmi 
tanácsnak. Felszólalásai a budgetviták alatt, széleskörű 
ismeretei, éles politikai Ítélőképessége bámulatot keltet­
tek s kiváló szónoki tehetsége vezérszerepet biztosítottak 
számára nemcsak saját pártjában.'hanem az egész par­
lamentben. Beszéde egyszerit, tárgyilagos, de hatal­
mas és meggyőző erejű. Mondat mondathoz, gondolat 
gondolathoz sorakozik, majdnem száraz modorban, s 
mégis maradandóbb halast tesz, mint a leggyujtóbb 
szónoklat is. Gróf Taalfe mondta róla, hogy inkább 
kétszer hallgatja meg. mint egyszer: t szavak a leg­
jobban jellemezték Plenert, ki a kabinetnek disze lesz.

Dr. .Madeyski, az uj közoktatásügyi miniszter 
egyik legképzettebb tagja az osztrák képviselőháznak, s 
annak második alelnöxe volt. Kiváló jogá.-z és politikus, 
jéles szónok és debatter. 1841-ben született Sieniavnan- 
ban, Galicziába. A jogi tanulmányok bevégzése után 
18G4 ben törvényszéki hivatalnok volt s 1870-ben az 
igazságügy miniszter: umbau nyert alkalmazást. Két évvel 
utóbb kilépett az állam szolgálatából s Galicziában jegyzői 
hivatalt vállalt. 1879-ben választották meg először 
képviselővé, a mikor egyúttal a krakói egyetemen 
magántanárrá nevezték ki. 1SS5 ben ismét meghívták

Az uj osztrák kormány.
A Wiener Zeitung tegnapi száma, mint már je­

leztük, közzéteszi n Taaffe-miniszterium lemondá­
sának elfogadását és Windischgraelz Alfréd herezeg 
miniszterelnöknek, valamint az uj minisztereknek 
kinevezését.

Windischgraetz herczeg tegnap délben 12 óra­
kor tette le az uralkodó kezébe az esküt, először 
mint titkos tanácsos, azután pedig mint miniszter- 
elnök.

Titkos tanácsosi minőségében való eskütételénél 
gróf Trautmannsdorf fűkamarás interveniált. Az 
eskümintát báró Klaps miniszteri tanácsos olvasta 
fel. Miniszterelnöki minőségében való felesketésénél 
a szabadságon lévő gróf Kálnoky képviseletében 
Kállay közös pénzügyminiszter működött közre. 
Az esküinintát Schnetes udvari tanácsos olvasta 
fel. Ezután a kabinet összes tagjai együttesen tet­
ték le a király kezébe az esküt, mely alkalommal 
Windischgraelz herczeg interveniált és báró Klaps 
olvasta fel az esküinintát.

az igazságügy minisztériumba.
Gróf II urmörand kere?kedelemügvi 
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miniszter

.838. május 9-én született. Kezdetben a katonai pá­
vára szánta magát, de később századosi ranggal ki­

lépett a szolgálatból, s a nemzetgazdaságtannal kez­
dett foglalkozni. 1879-ben a gráczi kereskedelmi ka­
mara képviselővé választotta, s a képviselőházban 
nemsokára előkelő szerepet játszott minden nemzet­
gazdasági és kiválóan vasúti kérdésben.

Jaworski lovag a lengyel miniszter 1820-ben szü­
letett Galicziában. A jogi tanulmányokat elvégezvén, 
1846-ban állami szolgálatba lépett, de állásától rövid 
idő múlva megvált. 1870. óta tagja a képviselőház­
nak. A Taafle-kormány alatt nagy befolyása volt. 
1885-ben az adóbizottság elnöke, s 1887-ben a biro­
dalmi törvényszék tagja lett s az uralkodó a II. osz­
tályú vaskoronarenddel tüntette ki. 1888 ban a len­
gyel klub elnökévé választotta. Nagy hive volt gróf 
Taaffenek s kritikus helyzetekben gyakran nyújtott a 
volt miniszterelnöknek segitsi get, de a választási 
reformjavaslattal szemben állási foglalt. Előrehaladott 
kora daczára erőteljes ember.

Gróf Falkenhayn íöldtnivelésügyi miniszter; 
gróf II clsershcimb honvédelmi miniszter ; 
gróf Schönborn igazságügyi miniszter; és 
Bacqiiehem belügyminiszter a leköszönt kabinet­

nek is tagja volt.

Az egyetemi ifjúság és a szabad­
elvű reformok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A budapesti tudományegyetem ifjúsága, a mely ed­

dig is minden alkalommal tanúságot lett szabadelvű- 
ségéről, tegnap délután diszgyülést tartott, hogy 
azon ünnepélyesen fejezze ki érzelmeit s nézetét a pol­
gári házasságra s egyátalán a szabadelvű reformokra 
vonatkozólag. Az uj városház közgyűlési terme dél­
után négy órára zsúfolásig megtelt az ifjúsággal s a 
diszgyülcshez méltó hangulat uralkodott a teremben, 
ezt a méltóságos, nyugodt hangulatot utóbb sikerült 
nehány oláh-márlirjelültnck tübbé-kevősbé megzavarni.

Az ifu.-ág tegnapi gyűlésén esett meg a magyar fu­
varosban először, liogy az oláhok oláhságukkal hival­
kodni, közbekiáltásaikkal a magyarokat ítéletük tár­
gyává tenni merészelték. Egy oláh az ülésen a magyar 
ifjúság nagyváradi tüntetéseire tett czélz-Stos, lenéző 
megjegyzést. Az oláh fiatal ember el volt készülve a 
mártirságra, de ezt nem sikerült elérnie. A higgad­
tan viselkedő ifjak nem dobták ki a mártirjelöltet, 
mert akkor kész mártír vált volna belőle, hanem 
egyszerűen kiutasították. Ezzel tudtára adták, hogy 
köztük nincs helye.

Az egyetemi ifjúság, mint halljuk, egyátalában nem 
akarja kebelében megtűrni azt az oláhot, a ki tegnap 
mindenáron tüntetni akart a magyarság ellen s egy- 
átalán mozgalmat akarnak indítani azok ellen, a kik 
a magyar fővárosban, a magyar tudomány-egyetemen 
nyíltan és alattomosan bujtogatnak a magyar állam- 
eszme ellen. A diszgyülés egyébként következőleg 
folyt le.

A gyűlést Engel Aurél nyitotta meg, a ki elnökül 
Bottlik Józsefet, jegyzőül Jászy Oszkárt ajánlotta, a 
kiket egyhangúlag meg is választottak.

Az első szónok Engel Aurél joghallgató volt, a ki 
szépen előadott, tartalmas beszédében kifejtette, hogy 
a szabadelvű reformok nem képeznek pártkérdést, 
hanem mint a közszellem megnyilatkozása közös pro- 
grammja minden képviselőházi pártnak. Kicsinyes, 
jobbári személyes élű politikai viszályok nem érdem­
lik meg a lelkesedést, mivel ezek inkább képeznek 
konjunktúrát, mint történelmi tényt. Lelkesednünk 
nagy eszmékért lehet, mint tették elődeink 1848-ban a 
jobbágyok felszabadításáért s a sajtószabadságért. A 
szőnyegen lévő reformok kiépítését és betetőzését képe­
zik a szabad gondolkodás azon nagy panteonjának, mely­
nek alapkövei 1848-ban rakattak le. Egy oly kor haj­
nala közeledik, melyben mindenki azt az istent fogja 
imádni, a kit hisz s úgy fogja imádni, a hogy neki 
tetszik. Nyílt sisakkal vesszük fel a harezot, s nyilt 
harezot várunk el az ellentábortól is. Vallja be min­
denki, hogy liberális-e vagy reakezionerius, hogy meg- 
értette-e a század szavát s hajlandó-e követni, vagy 
hogy nem törődik a nemzet többségének jólétével, a

haza javával, s önzésből vagy korlátoltságból fe 
akarja-e áldozni kultúránk haladását — igen-e vagy 
nem ? Mert a ki nem elvtársunk az ellenfelünk, a ki 
nem barátunk az ellenségünk !

Fegyverünk a szó és a toll.
íme haditervünk : ez a határozati javaslat: <A bu­

dapesti egyetemi polgárság közgyűlése szívből üdvözli 
azokat az államférfiakat, kik felismervén a kor köve­
telményeit, liberális alapon fejlesztik tovább a magyar 
államéletet; kijelenti, liogy lelkes örömmel csatlakozik 
hozzájuk és támogatja őket a benne rejlő erkölcsi 
súlyával.

tizen érzelmek tolmácsolása czéljából a polgári há­
zasság és vallásszabadság eszméinek előharczosail : 
dr. 1Vekerle Sándor, Szilágyi D'zső és gróf Csáky 
Albin miniszterekhez tizenkét tagból álló küldöttséget 
menesztetlek. Enyel Aurél joghallgató.»

A beszédre zugó éljenzés hangzott fel, bár a hatá­
rozati javaslat ellen rögtön több hangot lehetett 
hallani.

Bottlik József azt ajánlja, bogy gróf Apponyi 
Albertet is üdvözöljék.

Egy hang : tis Eötvöst is !
Fábry Géza hive a reformoknak, de a küldöttség 

menesztését nem tartja helyesnek; az eszmék ellen 
nincs kifogása, de személyek ünneplése ellen tiltakozik.

Moskovitz Iván a kérdéses reformokat az annyi­
féle kép megbontott magyar egység diadalának is te­
kinti, szintén nem helyesli a miniszterek ünne- 
peltetését.

Rosenthal Hugó joghallgató beszédében kifejti, 
hogy ha vannak talán olyanok, kik e mozgalom fényét 
elhomályosítani akarnák, ez abból az általános jelen­
ségből folyik, liogy mindenkit egy időben kielégíteni 
lehetetlen. Azokkal szemben, a kik az ifjúságnak lii- 
vatottságát nagy kérdésekben való állásfoglalásra nézve 
tagadjak, utal arra, hogy az egyetemi polgárság, mint 
az ország ifjúságának legintelligensebb része, közös 
eszméinél és ambicziöjánál, gyakori érintkezésénél 
fogva különleges életet i!. Ezen életnek a megnyilat­
kozása minden ifjúsági mozgalom. «Az ifjúság nem 
politikai faktor, mely kormányokat emel és buktat, 
de száuibaveendő társadalmi tényező, valahányszor 
áthatja egy nugv eszme, egy hatalmas, minden meg­
alkuvást kizáró eszme.»

P.osentlial szavai közben egy oláh folytonos közbe­
kiáltásaival iparkodik a nyugodtan folyó ülést meg­
zavarni, a miből nagy zaj és lárma keletkezik.

Rosenthal erre röviden befejezi a beszédét s pár­
tolja az Engel indítványát.

Engel ezután visszavonja a javaslatának azt a 
részét, a mely a küldöttség menesztésére vonatkozik ; 
kijelentését a többség éljenzéssel fogadja.

Az elnök ehhez hozzájárul.
Az indítvány visszavonása után Kéql János ki­

jelenti, hogy ezt teljesen megokoltnak tartja, mivel 
az egyetemi ifjúság teendői közé azt tr-ég sem lehet 
számítani, hogy a kormányférfiakuak szótöbbséggel 
bizalmat, vagy bizalmatlanságot szavazzanak. Örömét 
fejezi ki, hogy a következményeiben oiy raesszevágó 
kérdésben az ifjúság egyhangúlag a század irány­
eszméinek értelmében foglalt állást.

Néhány oláh ez ellen tiltakozik, mire Kégl kije­
lenti, hogy nincs szándékában a «vakoknak a szint 
magyarázni». Az egyházpolitikai javaslatok úgy az 
egyén, mint a modern nemzeti állameszme érvényesí­
tését czélozzák, társadalmunk különböző elemeit fog­
ják összeforraszlani, noha külsőleg első sorban csak a 
szertartások külső czereinóuiáit szüntetik m g.

Minek a külső czeremónia ? — kiáltják néliányan. 
A fekete sereg. — felelnek mások.

Az elnök indíttatva érzi magát Kégli figyelmez­
tetni. hogv senkinek vallási meggyőződését ne bántsa, 
mások azonban éljeneznek, s követelik, hogy az elnök 
e kijelentését, mivel senki sértve nem érezheti magát, 
vonja vissza.

Kégl János folytatva, a magyar nemzeti áilam- 
eszme előnyomulását üdvözli a javaslatban, midőn a 
családi élet legfontosabb mozzanataiban az állam or­
gánumai lépnek a nemzetiségi egyházi közegek he­
lyébe.

Erre roppant zsivaj keletkezik, az elnök figyelmez­
teti Kégli, liogy a nemzetiségi viszonyokat ne érintse, 
a közgyűlés azonban más nézeten van s követeli, 
hogy Kégl folytassa beszédét. Ugv latszik azonban, 
hogy nthányan ezt minden áron meg akarták aka­
dályozni, mivel a zaj nőtten-nőtt. A halljuk s az 
éljen-Viiólások összevegyüllek, egyszerre tiz ember 
kiabált, úgy hogy az elnöknek nem volt mit tennie, 
mint a tárgyalást öt pciczrc felfüggeszteni.

Az elnök az ülést újra megnyitván figyc-lmezteti a 
zajongókat, hogy ne zavarják a nyugodt tanácskozá-t 
s ne iparkodjanak a diszgyülést az ntezai tün­
tetések alacsony fokára rántani.

A rakoficzátkuikodó oláhok erre még nagyobb lár­
mát csaptak.

Egy oláh : A nagyváradi utczai tüntetésekre 
tessék emlékezni. Pável ellen tüntetni nem volt 
alacsony !

Az oláh kifakadása természetesen, nagy zajt és za­
vart idézett elő.

Ki vele! Dobjuk ki! Nem tűrjük magunk közt! 
— hallatszott minden felől, az elnök ped g folytonosan 
csengetett.

Az elnük végre felszólította az elnöki emelvényhez 
menekült, megriadt oláhot, hogy hagyja el a termet. 
Az oláh eddig rettenetesen ijedt képet vágott, mert 
azt hitte, hogy a keresett mártiromsághoz szükséges 
(illegekel csakugyan megkapja, de a mint látta, hogy 
az elnök rendet csinál, az ifjak utat nyitnak neki s ő 
sértetlenül hagyhatja el a termet, fejét hátraszegezve, 
nevetséges hetykeséggel indult kifelé. Odabent maradt 
néhány társa ezután nem mert már a magyarok ellen 
fennhangon káromkodni.

Ezután némileg nyugodlabh hangulatban Neuh.au- 
ser és Báttaszéki beszéltek. Báltaszéki azt indítvá­
nyozza, liogy a mozgalom vezetőinek és megindítói­
nak, névszerint Bottlik József, Engel Aurél. Jászi 
Oszkár, Kégl János és Rosenthal Hugó joghallga­
tóknak köszönet szavaztassék, mit a közgyűlés egy­
hangúlag elfogad.

Elnök erre a vitát berekesztvén, kihirdeti a köz­
gyűlés egyhangú határozataként Engel Aurél indítvá­
nyát, Parchetich László egyetemi köri elnök ama 
toldásával, mikép ezt oiy reményben teszi, hegy «a 
szabadelvüség kultusza a nemzeti eszmék ápolásával 
kapcsolatosan fog történni.» Ezzel a diszfilés nemcsak 
lelkes, hanem egyúttal ingerült hangulatban véget 
ért. Az oláhok váratlan, vakmerő fellépése volt a 
megbeszélés tárgya a hazatérő ifjak közt.
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— Személyi híreit. Salvator Albrecht fő- 
lierczeg tegnap délután Gödingből Becsbe ér­
kezett. — Lukács Béla kereskedelmi miniszter
— mint nekünk táviratozzak — tegnap Becsbe 
érkezett. — Gróf Thun-Hohenstein csehországi 
helytartó tegnap este Becsből Prágába utazott.
— Gróf Badeni Kazimir — mint lapunknak 
táviratozzak — tegnap Bécsből Lemberg be érke­

zett. — Dr. Gerleczy Gyula kir. József-müegyetemi 
tanár — mint lapunknak írják — súlyos szívbaja 
miatt családjával együtt G orz be utazott hosszabb, 
ott időzésre.— Báró Krausz tartományclnök. mint 
lapunknak táviratozzak tegnap Czi r íovitzből Bécsbe 
utazott.—Gróf Tisza Lajos, a király személye kö­
rüli miniszter ma délelőtt Bécsből Budapestre ér­
kezett.

— A királyné nevenapja. Erzsébet királyné név­
napján, november 19-én, vasárnap délelőtt tíz óra­
kor, ünnepélyes istentisztelet lesz a budavári Mátyás­
templomban. A misén Vaszary Kolos bíboros iterczeg- 
primás pontifikái. Ugyanakkor a budavári helyőrségi 
templomban a katonaság számára lesz ünnepi mise.
A király nevenapján az Erzsébet szegényházban az 
ápoltak külön ebédet kapnak.

— A király Gödöllőn. A király — mint 
értesülünk — e hó 20-án körülbelül két hétre 
Gödöllőre megy, a hol folytatni fogja a vadásza­
tait. A mióta a király Gödöllőről elutazott, senki 
sem vadászott azon a tájékon, nehogy a vadakat 
elriaszszák onnan. A kastélyban javában folynak 
az előkészületek a király fogadtatására.

— Albrecht foherczeg arczképe. Benczúr Gyula 
kitűnő festőművészünk, mint már közöltük, Albrecht 
foherczeg arczképén dolgozik. A kép a fűiierczeget 
tábornoki egyenruhában, rendjeleivel díszítve, ábrá­
zolja. Az egyenruha azonban nem a közös hadsereg, 
hanem a német hadsereg uniformisa s a rendjelek is 
németországiak. A kép ugyanis II. Vilmos német császár­
nak van szánva, köszönetül a német tábornagyi rangért.
A tábornagy Pozsonyban Frigyes foherczeg kastélyá­
ban három napig ült modelt a művésznek. Benczúr 
bárom példányban fogja elkészíteni az arczképet ; 
Albrecht foherczeg ugyanis a német császáron kivüi 
még Albert szász királynak és Lépőt bajor regens- 
herczegnek is egy-egy arczképet fog ajándékozni.

— A Szent-István-renddel kitüntetett 
föherezegek. A hivatalos lap e hó 12-iki szá­
mának az élén ugyancsak előkelő névsor van. 
Három lőherczeg neve következik ott egymásután 
a magyar korona legnagyobb kitüntetésével. A 
Szent-lstván-rend nagykeresztje ez a kitüntetés. A 
barom lőherczeg, a ki az első magyar rendjelet 
most megkapta : Ferencs Ferdinánd ausztria-estei 
foherczeg, vezérőrnagy; Lajos Viktor foherczeg 
altábornagy és Frigyes foherczeg altábornagy, az 
5-ik hadtest parancsnoka es a pozsonyi parancs­
nokló tábornok.

— ZSírla Valéria íolierozegnö v ódeueze. A bécsi
Ring-szinház égése után Mária Valéria főherczegnő 
első volt azok közt, a kik a k: taszirffától sújtottakat 
segélyezték. A főherczegnő — mint már említettük — 
a szerencsétlenek kö.:iil különös védelmébe vett egy 
Kubák Berta nevű kis leányt, a kinek a szülei szin­
tén a lángokban lelték halálukat. Az árva leánykát a 
főherczegnő máig a hakingi zárda1 au neveltette. A 
fiatal leány ez évben lépett ki a nevelőintézetből. Pár 
nap előtt jelentkezett a főherczegnő!.él. hogy meg­
köszönje a kegyes jóságot. A főherczegnő nyájasan 
fogadta a leányt és biztosította további jóindulatáról. 
Kubák Berta zongoraleczkeadásból fog ezután meg­
élni.

— Jókai jubileuma. Alig hogy a Jókai-ünnepélyt 
rendező nagybizottság ismeretes kérelmével az ország­
hoz fordult : Nagybecskerek városának a közönsége 
máris sietett legnagyobb élő magyar költőnk' müveit 
megszel ezni. F. poliglolt városban, melynek 23.0 0 
lakosa közül alig van 3.000 magyar, a tegnapi napon 
nem kevesebb, mint két egylet és pedig A nagv- 
bccskereki kaszinó-társulat > é-s «A keresUd i ifjak 
egylete» fizettek elő Jókai Mór összes kiadandó müveire.
— Szabadkán az izraelita hitközség tegnapi köz­
gyűlésén elhatározták, hogy Jókai Móri. ötvenéves 
ii ói jubileuma alkalmával feliraíilag üdvüzlik és összes 
müveinek a diszkiadását megrendelik. A szabadkai 
nemzeti kaszinó kezdeményezésére az összes szabad­
kai jótékony, művelődési és társas egyesületek kikül­
döttei gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy 
Jókai monumcn'ális működését jövő évi január 7-én 
az egész társadalom bevonásával fényesen megünnep- 
lik s a rendezendő vigalmak összes jövedelmét az 
irói segélyegyletnek ajánlják fel. Az ünnepély rende­
zésére végül egy iizenkéttagil bizottságot küldöttek 
ki, melybe minden egyesületből Leválasztottak egy-egy 
tagot. Ezzel kapcsolatban közöljük még :

Nagy Kanizsán «A kereskedő ifjak társulata» e hó 
1 l-i n a kaszinó dísztermében, Jókai 50 éves iréi mű­
ködése alkalmából sikerült estélyt tartott. Tetszést 
aratott Weiser Kiára szavalata, ki Hoffmann Mór ta­
nár ez alkalomra irt költeményét szavalta, dr. Eriivel 
István kegyc-sr. főginm. tanár «Jókai regényköltészete» 
czimii felolvasása, továbbá dr. Stocker Antal kir. 
aiügyész zongorajátéka és Hukstädt Irén éneke is tet­
szett. Az estélyen a város szine-java megjelent, zsú­
folásig megtöltve a kaszinó nagytermét, tiiöadás után 
láncz következett, mely a hajnali órákig tartott. A 
rendezőség díszes kiállítású meghívókat küldött szét s 
ezek egyik selyemre nyomott példányát üdvözlő át­
irat kíséretében az ünnepelt költőnek is megküldte.

— Klapka György tábornok síremléke. Már elmúlt
egy éve, hogy Klapka György tábornok, Komárom hős 
védője meghall és a kerepesi-uti temetőben a Deák- 
mauzoleum mellett örök álmát aluszsza. A boldogult 
tábornok barátai vasárnap délelőtt az «István íöher- 
czeg* szállodába értekezletet hívtak össze, a melyben 
elhatározták, hogy a hadvezér sírját emlékoszloppal 
fogják megjelölni. Eddig már uyolezszáz forint gyűlt 
össze erre a czélra, de most a gyűjtést az egész or­
szágra ki lógják terjeszteni. Huszonegy tagból álló 
számvizsgáló és egy végrehajtóbizottságot választot­
tak, a mely a gyüjtőiveket nemsokára ki fogja bocsá­
tani. A bizottság elnöke Tuba János, Komárom város 
orsz. képviselője. A befolyó összegeket a terézvárosi 
takarékpénztárban helyezik el a gyűjtés befejezéséig. 
Abban az esetben, fia nagyobb összeg gyűlne össze, 
mint a mennyi a síremlékre szükséges, a fölösleget 
Komái om városának adják, az ott felállítandó Klapka- 
szobor javára.

— József Ág ont föherczeg esküvője. A 
király tegnap este kiienez órakor utazott Becsből 
Münchenbe, József Ágost foherczeg esküvőjéhez. A 
királyon kívül ott lesznek még : az uralkodó test­
vérei, Károly Lajos és Lajos Viktor föherezegek ; 
továbbá Stefánia özvegy trónörökösné, Salvator 
Ferenrz foherczeg, Mária Valéria főlierczegné, 
József foherczeg és Klotüd főlierczegné gyerme­
keikkel, Mária Dorottya, Erzsébet és Klotüd fő»
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herczegnők, valamint László föherczeg. A királyi 
ház tagjai nagy kísért'tét visznek magukkal. A vő­
legény nagyanyja Klementina Koburg herczegnő 
zintén Münchenbe utazik az esküvőre. Tegnap 

József Ágost föherczeg és menyasszonya Mim­
ben város küldöttségét fogadták. Äz előkelő pol­
gárokból álló deputáczió a város szerencsekivánatait 
fejezte ki a jegyesek előtt. Ugyancsak tegnap, ér­
tékes ajándékkal lepte meg Auguszta főhejjűzegnöt 
érv müncheni képkereskedő, a ki Ferencz ‘József 
király vőlecrénykori, kitünően talált arczkcpét vitte 
fel 1 Királyi palotába. Fűimében nagyban készül- 
r_'k a 17-én odaérkező főherezegi pár fogadására. 
A mézeshetek első 14 napját ugyanis a főherezegi 
pár Fiumében fogja tölteni. A villa Guiseppet, a 
melyben a házasok lakni fognak egészen ujjú ala­
kították. — Münchenből táviratozzék: Ö felsége 
Ferenc: József ma délelőtt ü óra 58 perczkor ide 
érkezett. Midőn a különvonat a pályaudvarba ro­
bogott, a zenekar az osztrák néphimnuszt ját­
szotta. Luitpold régensherczeg cs. és kir. tüzérezre­
dének egyenruhájában a vaggon lépcsőjén öleléssel 
és csókkal üdvözölte ő felségét, ki bajor gyalog­
ezredesi egyenruhát viselt a Hubert-rcnd szalagjá­
val. Ugyancsak rendkívül szívélyesen üdvözölték 
egymást ű felsége és Lipót herczeg. ki osztrák-magyar 
tüzérezredének egyenruháját viselte. A teljes szám­
ban megjelent bajor herczegekkel, kik nagvobb- 
r szt osztrák-magyar egyenruhákban voltak, ó fel­
sége kezet szorított, mire u felsége a ma­
gyar díszruhában megjelent \\ rede iierczeg osz- 
irák-magvar köt'-tét és Walsen báró iukamarást 
s osztrák-magvar követ «égi attachét üdvözölte. 

Azután u felsége Luitpold regens-herczeggel végig 
ment a testőr-gyalogságnak zászlóval kivonult 
diszszázada előtt. mire a diszszázad ő felsége előtt 
elvonult. Azután ő felsége és a regens-her­
czeg a királyi váróterembe mentek, hogy 
ott cerclet tartsanak. 0 felsége és a hercze- 
gek 10 óra 10 perczkor a hatfogatu zárt udvari 
díszkocsikra szálltuk, melyek előtt es után az első 
nehéz lovasezred egv-egy százada lovagolt. Az 
utczákon egybegyült néptömeg a kocsik közoledi-se- 
kor élénk üdvkiáltásokban tört ki. mit ő íebége 
kegyesen megköszönt. A város gazdagon fel van 
lobogózva. Az idői áras száraz, de borús. — 
Józsf föherczeg családjával ma reggel bét és 
fél órakor — némi késedelemmel — érkezett 
Münchenbe. Fogadásukra Luitpold régensherczeg 
és Lilát herczeg osztrak-magyar ezredük egyen­
ruhájában, Terézia herczegnő, József Ágost fö­
herczeg és menyasszonya jelentek meg a pálya­
udvaron. a hol diszszázad volt felállítva. Lipót 
bajor iierczeg és neje. Gizella herczegasszony, 
ezer márkát adományoztak München város szegé­
ny in A 72-ik cs. és kir. gyalogezred küldött­
sége mellé, a mely ma délben érkezik ide, kísé­
rőül Schacky századost rendelték.

Egyetemi tiiuevazéaek. A kir. tud. egyetem 
tanártestülete az 1. belcyósy i-zafi klinikára dr. Fodor 
G és Tau zk Ferenczet tanársegédeknek, dr. 
Korányi >..n«lor magántanárt pt i a laboratórium 
főnökévé nevezte ki.

— József Ágost föherc-.eg menyasszo­
nyánál: a kelengyéje. Józsi f Ágost föherczeg 
menyasszonyának. Auguszta bajor lierczegnőnek a 
kelengyéjét egy elsőrangú b esi szabóczég készí­
tette. A kei .ngve remek ízléssel és elegáncziával 
van ossz: állítva.

A kelet gye többek között a kővetkező ruhadarabok­
ból áll : Egy % iiágos-zöld, ró saszinü szegélyekkel dí­
szített moireé damasztruiia ; aitii i-aluku, világos-zöld 
satin-duchess valódi ezüsth.mzés, a mely ró saguir- 
landot ábrázol. A gömbölyűén kivágott derék sima 
satin-duchesse á l'Anne d’Autriche-gallérral van el­
látva, gazdag relief-himzéssel. Különösen szépek a 
világos zö d moasselinból készült ujjasok, a melyek 
ép::-tv mint a ruhaderék, valódi point Duchesse-csip- 
kékkel vannak diszi:ve. A tcilíetteliez elhasznált érté­
kes cs p. ét Gizella fűiierczegnő ajándékozta. Feltűnést 
keit egy kék moiré-antik ruha, alján világoskék mous- 
seiin-fodorral. A ruhaderékon nagy gallér van valódi 
brabani csipkékből és himzett rózsacsokrokból össze­
állítva. Nagyon Ízléses továbbá egy sárga ondine-toi- 
lette, a melynek alján sárga margueritokkal hímzett 
fodrok vannak, ezeket az aljhoz sárga szalagcsokrok 
erősítik. Sárga atlaszöv simul a ruhaderékhez, a mely­
nek mély kivágása gyönyörű antike- és marguerithim- 
zéssel van díszítve. Nagyon elegáns továbbá egy fekete 
bársonyruha, melynek alja egészen sima, alul fodor­
ral, a melyet apró fekete bársony szalagcsokrok váltanak 
fel. A felső derék rövid kabátkaaiaku, crémeszinü 
himzésből készült nyakdiszszel, az alsó derék világos­
kék moussehnfodrokkal és crémeszinü hímzett beté­
tekkel van ellátva. Ugyanazon ezég Gizella fűherczeg- 
nönek egy gyönyörű leket- mousselinruhát készített, 
valódi valanciennes csipkebetéttel és fekete atlasz­
csokrokkal.

— Kiotóid föherczsgná és Dorottya föherczegno
toilettejel. József Ágost föherczeg müncheni násza 
napjaira pazarfényü, rendkívül elegáns és a mellett 
kitűnő jó Ízléssel kiállított tehettek készültek KLotild 
főherczegas=zoay és leánya Dorottya herczegnő szá­
mára.A főherczegnők toilettejei XV-ik Lajos kora­
beli Ízlés szerint készültek, az udvarhölgyek öltözékei 
pedis magyar disz öltözékek. Kiotild főherczegasszony 
szertartási toiletteje nehéz, fehér satin duuhessebői való. 
Kivágott derekát nyust szőrme szegélyezi, elejei pedig 
aranyhimzés borítja be. Az alj előrésze szintén aianyny.il 
himzett bosszú uszályát ugyancsak nyust szőrme futja 
körül. A Manteau de tour carmoisin vörös moire an­
tique, szegélye vastag arany zsinór s arany arabesk 
hímzés; bélése vörös atlasz. Dorottya foherczegnő 
szertartási öltözéke, mely élénk rózsaszínű moire 
antique bői készült, rendkívüli szép, csúcsos de­
reka kerekdeden kivágott, atlasz csokrok s ezüst 
paillette-disz ékesitéssel. Az aljat lent fehér at­
lasz szaiag-disz futja körül ; minden levarrásra 
két-két sor ezüst paillette borul, mi nem 
csekély effektust idéz elő. A tojásdad szabású 
rózsaszín atlaszszal bélelt Manteau de cour-t himzett 
tearózsák és czentifoliák fedik. Úti öltözéke igen ere­
deti s szinte durvának tetsző, kóczos, vörös mintákkal 
beszövött angol kelméből való. A csípőknél ráneznéi- 
kül fekvő, lent pedig bő alj, körül asztrakán szőrme ké­
pez keskeny szegélyt, mely fölött vörös bársonypánt fut. 
Az elől nyitott, félbő derekat vörös orosz bőröv szorítja 
le, mintegy princzesse szabást kölcsönözve az öltözék­
nek. Félbő ujjal a vállról leomló sarkos épaulettek- 
kel ellátottak s keskeny fekete, úgynevezett tressze- 
paszom inttal vannak diszitve, inig lent a csuklónál s 
nemkülönben a nyak körül asztrakán képez ékitést. 
Az úti ruha csinos kiegészítését képezi egy kettős 
gallér, mely az öltözék szövetjéből készült: ékitése 
asztrakán, bélése vörös selyem. Diner-öltözék tea- 
rózsákkal beszövött rózsaszínű brokátból; ékitése 
rózsaszínű mousseline de soie és selyemcsokor.

Soirée-öltözék fehér szatin-duchesseből. Derekát 
gazdag ezüsthimzés fedi ; vállaira dúsan redőzött 
creme ä jour himzett disz borul, nagy elegancziat 
kölcsönözve az öltözéknek. Kiotild főherczegasszony 
estélyi öltözéke kék szatinduchesse derekát igazi csip­
kék ékítik; a tablier szintén csipkéből van, diner-öltö­
zéke mius-zöld brokátból készült. Szabása a príncesse 
faqont követi. Mária Lujza ízlésben; az öltözéket 
feltűnő szép aranyöv szorítja le. Fehér peau de soie 
öltözék, nvuszt szőrmés aranyzsinór ékitéssel. A man­
teau de cour sárga bársony, nyusztszörme szegély- 
Zettel. Úti ültüzéKP zöld és rózsaszín beszövésü puha 
angol diagonal, melyet hasonló szövetből készült gallér- 
köpeny egészít kl Uianatszinü utczai öltözék ;

lent az alj körül aranynyal kivarrott testszinü pánt 
diszszel; a Postillon dereka kis lebbenynyel van el­
látva, elől nyitott és alatta testszinü aranynyal hím­
zett jabot látszik. Utczai öltözék lila bársonyból. 
Elől nyitott zsakdt-dereka mályvaszínű jabot-ra nyílik, 
melyet eredeti finom izlésii jait-öv szőrit le.
— E gyönyörű toilettek, melyek mind Monosztc-rly 
és Kuztnik budapesti divatszalonjában készültek, 
egyaránt tanúskodnak a főherczegnők finom Ízlése, 
és a készítő ezég nagy munkaképessége felől. Ritka 
alkalommal lát az Isár melletti ősi város annyi fényt, 
mint e főherezegi nász napjaiban, a melyek pompáját e 
toilettek nagyban emelni fogjak.

— Pályanyertes szatíra. Pozsonyból táviratozzák 
nekünk, hogy a Toldy-kürben a szatírára kiirt pályá­
zat sorsa tegnap dőlt el. A pályázati jelentést Prém 
József olvasta fel. A kétszáz koronás pályadijat Uj- 
váry Béla ismert nevű iró »Század vége* czimü müve 
nyerte el. Újvári «Két apa» czimü vigjátékával is 
nyert az akadémián száz arany dijat. A jelenlévő 
szerző jutalmazott müvét a közgyűlésen lelolvasta, a 
miért a közönség lelkesen megtapsolta.

— Mnnkásgyülések a fővárosban. Tegnap dél­
előtt ismét ke i munkásgyüks volt a fővárosban. A 
budapesti épület- és müiakatosok gyűlése határo­
zati javaslatot fogadott el, a melyben kimondja a 
gyűlés a lövárosban tartózkodó ü -COOO épület- és 
miilakatoslegény neveiben, hogy érdekeik megvédésére 
szakegvesületet alakit s ennek alapszabályai kidolgo­
zása vegeit küldjön ki egy harmineztagu bizott­
ságot, melynek kötelessége l»sz kél hét mnlva 
az alapszabályokat gyűlés elé terjesztenie. Stark 
Pál pártolja a határozati javaslatot, de meg­
jegyzi, hogy ilyen irányit propagandát kell 
majd a fővárosi munkásnepnek az alföldi föld- 
mívesek között is teremteni, mert szerinte azok 
között is nagy a nyomorúság, A budapesti vas- és 
fém-munkások egy része ugyancsak vasárnap dél­
előtt a Mozeszkó-vendéglő belső részében tartott gyű­
lést. A szakegyesület iieti lapjának «A fémmunkásá­
nak az ügye volt a tanácskozás tárgya. Elhatározták, 
hogy a lapot nagyobb anyagi segítségben részesítik.

— A santanűeri katasztrófa. A hivatalos tudósí­
tások alig jelentenek már újat a roppant szerencsét­
lenségről, mely Santander városát érte, A halottakat 
már nemsokára mind eltemetik és a borzasztón fel­
dúlt utezákat lassankint rendbehozzák. Madridból ér­
kezett magánlevelek elmondják, mennyi része volt a 
katasztrófa előidézésében magának a sanlanderi városi 
hatóságnak, igazi spanyol hanyagsággal nézték az égő 
hajót és csak későn gondoltak arra, hogy kivontai- 
sák a kikötőből A szerencsétlenség megtörténte után 
pedig, mikor az első rémület némileg megszűnt, szin­
tén nem a hatóság kezdte meg a mentés munkáját,
— hanem magánemberek. Most a halottak számának 
pontos kimutatásán és az anyagi kár teljes feltünte­
tésen dolgoznak .t városi hivatalokban.

— A barczclonai bombamerénylet. Mint 
lapunknak Parisból táviratozzak, Spanyolország 
kezdeményezni fogja, hogy az anarchisták ellen 
nemzetközi bizottság rendszabályokat léptessen 
életbe. Az összes párisi lapok nagy megbotránko­
zás hangján Írnak arról, hogy az anarkhisták teg­
nap este St.-Quentinben gyűlést tartottak, a melyen 
Georges dicsőítette a bnrczelonai merénylet elkö­
vetőit. lelkesülten magasztalta Fíavacholt és nyíl­
tan ajánlotta a gyilkolást és gyújtogatást. — Mad­
ridban a regens-királynő rendkívül szigorú rend­
szabályokat léptetett életbe; ezek egyike meg­
fosztja a spanyol polgárokat a személyes szabadság 
jogától, úgy hogy minden gyanús embert azonnal 
ti lehet fogni. A merénylet sebesültjei közül teg­
nap i-mét heten meghaltak.

— Nacry tűzvész. Ohábr erdélyi községaon, ken 
derszáritás alkalmával, egy oláh parasztgazda háza 
klgyult és a tűz roppant gyorsasággal terjedt el. Pár 
óra alatt a kis község fele, mintegy ütvén ház esett 
a íüz martalékául. Odaégett egv kétéves kis fiú is, a 
kire szülői rázáriúk az ajtót. Revutya Nikulai nevű 
oláh parasztgazda, a kinek mindene elpusztult, elke­
seredésében a tűzbe ugrott, a normán egy elszánt 
paraszílegénv vonszolta ki. A nyomor annál nagyobb 
a kis helységben, mert a zsugori oláhok egy házat 
sem biztosítottak.

- A szerencse útja. Egy Fuchs nevű bécsi ma- 
gánzéi olyan szerencsés volt. bony 1891-ben megütötte 
a szerb dohány-sorsjegy 100.000 frankos főnyeremé­
nyét. Fuchs nem is tudta, mily nagy szerencse érte. 
mert két esztendeig utána sem nezett a dolognak. 
Néhány hónap előtt azonban megtudta, hogy 100.U00 
frankja ott hever valahol Szerbiában és a cseh unió- 
banknál fül akarta venni a pénzét. Ekkor kellett ta­
pasztalnia. hogy a szerencse utja nem oiyan sima, 
mint gondolta, mert az uuióbanknál egy detektív 
azonnal letartóztatta es a rendőrséghez kisérte. Ott 
hosszú ideig vallatni kezdték, hogy honnan vette a 
sorsjegyeiFuchs igazolta magát Jés bebizonyí­
totta, hogy becsületes utón jutott a szeren­
csét hozó sorsjegyhez, de a pénzt nem kapta 
meg, mert a szerb pénzügyminiszter intézkedésére az 
összeget lefoglalták. A sorsjegyet ugyanis annak idejé­
ben állítólag ellopták, minek következtében a nyere­
mény Kifizetését eltiltották. Sok ideig tanúit huzavona 
után a külügyi hivatal közbenjárásává a tiiaimat hatá­
lyon kívül helyezték és Fuchs nagynehezen megkapta 
a százezer frankját.

— Elfogott rablóbanda. Megírtuk volt, hogy 
S.-A.-Ljheiy.'-n Rotii Israel fiainak az üzletét nemrég 
rejtélyes módon feltörték és onnét 1000 irtot elloptak. 
A vizsgálatot a ható-ág mindenfelé kiterjesztette, de 
eddig hasztalan. Most végre a nyíregyházi rendőrség 
elfogott ott az állomáson egy asszonyt, a ki a ven­
déglőben nagyban költekezett. E: az asszony Kiss 
József országszerte ösmerí betörő lakatosnak a fele­
sége, a kínul 292 frtot találtak, hosszas vállalás után 
btösinerte, hogy a férjével és még két társával, a kik 
Miskolcz mellett Csabán laknak, Klein Markus s.-a.- 
ujhelyi marhahajcsár hívására S.-A.-Újhelyije mentek 
és együttesen követték el a betöréses lopást, a lopott 
pénzen pedig Kiéin lakásán megosztozkodtak. A jói 
szervezett bandából négyet már elfogtak, csak a két 
csabait nem tudják kézrekeriteni. Az ellopott pénzből 
vagy 500 frt megvan, a többit a betörők elköltötték; való­
színű, bogy a környéken elkövetett, több rendbeli más 
betörést is ez a banda követte el.

— Eízease meg a nagy harang. Azt a szives vendég­
látást es kitüntetési, melyivel a francziák az orosz, tenge­
részeket fogadták, Oroszország a nagy haranggal akarja 
megfizettetni. Azt Írják Párisi.ól, hogy Oroszországban 
gyűjtést rendeznek, hogy a párisi Notre-Dame-templo­
mot a világ legnagyobb harangjával megajándékozzák. 
Vivien moszkvai franczia pap adta ezt tudtul Richard 
bíboroshoz Paris érsekéhez irt táviratában a franczia 
közönségnek. Vivien távirata igy hangzik : Milyen súlyú 
harangot lehet elhelyezni a Notra-Darne egyik tornyá­
ban 't Olyan harangot szándékozunk küldeni, m-ly 
32.000—90.000 kilogrammot nyom. Szabad lesz-e az 
ajándékharanggal először orosz módra harangozni, 
tudniillik úgy, hogy ne húzzák, hanem a nyelvével 
üssék ? Oroszország a nagy harangon kívül még két 
zászlót is akar küldeni Francziaországntk cserébe azért 
a két zászlóért, melyet 1891-ben kapott I Erre a táv­
iratra a párisi érsek a következő választ küldte : 
«Mélyen meg vagyok hatva a rokon-zenv ama nemes 
nyilatkozatával, melyet Francziaorszúg iránt tanúsíta­
nak. Kérdésére még e bélen válaszolok.»

— Öngyilkosság a börtönben. A zirnonyi rész- 
vényhitelegylet volt igazgatóját, Lonsarevitset, a kit 
az államügyész kívánságára tegnapelőtt letartóztattak, 
ma reggel halva találták a börtönben. Tudósítónk

távirati értesítése szerint minden jel arra mutat, hogy 
Lonsarevits megmérgezte magát.

Rövid hírek. Siófokon Erdős Ferencz oda­
való lakos -zavart lelkiállapotban felakasztotta ma­
gát. Mint tudósítónk írja, már halott volt, mire 
ráakadtak. — Sátor alja- TJj helyen a Csasz- 
laszky János hentesüzletéből egy Kertész (Gärtner) 
Géza nevű székáilólegény körülbelül 201) forintot 
ellopott, a miért, tudósítónk szerint, most bebör­
tönözték. — Ó-Becsén Schnob Péter odavaló 
polgárra rászakadt a pincze uj boltozata és agyon­
ütötte. — Ugyancsak Ó-Becsén Kesklusz Mita 
napszámost, a ki Fanhi Ábrahám gabonakereske­
dőnél volt alkalmazásban, ma reggel a magtárban 
halva találták. A vizsgálatot megindították. — 
Ercsinél a napokban egy hatévesnek látszó fiú 
holttestét fogtak ki a Dunából. Erőszak nyomai a 
hullán nem látszottak. A szolgabiróság megindí­
totta a vizsgálatot. — Moóron Müller Fran- 
cziska nevű kis leánykát megvadult lovak elgázolták. 
— Nyireyyhétzán Palkovics Erzsébet 18 éves 
bukott cselédleány szégyenében gyufaoldatot ivott 
s néhány óra múlva meghalt. — Ugyancsak 
Tfyireyy házán Opris Oszkár odavaló niüfaragót 
a napokban veszett macska harapta meg. A macs­
kát eddig még nem sikerült elfogni. — Sátoralja­
újhelyen Rosenberg Sámuel volt varrógép­
ügynök Fóliák Ignácz kereskedőtől nagyobb össze­
get ellopott. Átadták a király-helmeczi szolgabiró- 
ságnak. — Kecskeméten a napokban Körmöczy 
mészáros lovai valamitől megijedtek, a kocsit elra­
gadtak, s özvegy Farkas Forenczné 75 éves asz- 
szonyt elgázoltak.

— Lopott kocáik. Scheiben■ Gyürgvné majoros-
asszony tejeskocsiját ma reggel az angyalföldön, inig 
az asszony b ment egy házba, valaki elhajtotta. Az 
asszony kára 140 forint. - Haas Jakab ó-budai ma­
gánzó a rnult hóban 80 forintért m 'gvett egy ó budai 
korcsmában két lovat és egy kocsit. Az eladók azt 
mondták, hogy hirtelen pénzzavarukban adják el a 
fogatot s igy nincs náluk a lólevél, de hátrahagytak 
egy YUirga József nevére szótő Iáhadi Községi bizonyít­
ványt. Ä két lólevél azóta sem jött meg. mire Haas 
elküldte Lábadra a bizonyítványt, a hol azt hamisnak 
ismerték fel. A kocsi és a lovak valószínűleg lopott 
holmi.

= Hamisított postautalványok. A fupostaig.iz- 
gatóság ügyesen elkövetett csalást fedezett fel, a mely 
3491 forinttal károsította meg a kincstárt. Az. eddig 
ismeretien tettes Lang Emil utazó nevére a kalvária- 
téri fiókpostára, poste restante küldte a hamisított 
utalványokat. A csalást a múlt hóban vették észre, 
de már későn; a nyomozásnak étidig semmi ered­
ménye, bár a csalónak minden jel szerint, a főposta 
közegei közt. társsal kellett bírnia.

— Megkerült férj, Tautsch Anna varróleány 
1889 november 24-en rövid isin -retsvg után férjhez 
ment F idknseu Nándorhoz. Az esküvőt a józsef- 
vári si plébánián tartottak meg a leány hozzátartozói 
jelenít • ,-n ; a legénynek senkije sem volt. A fiatal 
pár nyoícz napig boldogan élt együtt, de a kileuczedik 
napon a férj eltűnt. A rendőrség azóta folyton nyo­
mozta a minden ok nélkül eltűnt férjet s most végre 
nvomára jött a bajorországi Straubingben. Az eltűnt 
férj ott dolgozott, mint háziszolga az igazi neve, 
Büchner József Ottó név alatt. A vizsgálat eddig 
csak azt állapította meg, hogy Budapesten hamis ok­
levelekkel állott a pap elé ; rejtélyes eltűnésének okát 
eddig nem tudják.

— Hagy tolvaj helyett a kis tolvaj. A kerepesi- 
ut egyik kávéháziban javában uzsonnázott eay detek­
tív, a mikor észrevette, hogy a főpinezér tizesre vált 
egy hordárnak 10 forint ára aprópénzt. A delektivnek 
eszébe jutott, hogy az utolsó nagy szekrényfeltörés­
kor több száz forint ára aprópénzt loptak el, a miért 
is rögtön a hordár után indult. A hordár az ulczán 
a beváltott tizest egy fiatal embernek adta át, a 
kit a detektív rögtön igazolásra szólított fel s 
utóbb több gyanuok alapján be is kísérte. A fiatal 
embert Sajó Sándor fogalmazó vallafóra fogta ; a 
gyanúsított előbb hamis nevet mondott be s mindent 
tagadott, de a tisztviselőnek végre is sikerült meg­
állapítania, hogy ha a fiatal ember nem is betörő­
király, de legalább is kis tolvaj. A rögtön megejtett 
nyomozás ugyanis megállapította, hogy az illető Sko- 
perz Leo kereskedósegéd, a ki gazdájától, özvegy 
Greffl Károlynétól, annak a boltban ievő kézi pénz­
tárából apránkint mintegy 300 irtot lopott el. A tolvajt 
átadják az ügyészségnek.

— Tolvaj száliáaaüó asszon;«. Dani Gyuláné 
czigányasszonv tegnap a nála lakó .Vagy Zsuzsa ma- 
gáuzónő ládájából annak 675 forintos takarékpénztári 
könyvét ellopta s a pénzt rögtön fel is vette. Az asz- 
szonv mindent tagadott ugyan, de a házkutatáskor az 
egyik párnájába bevarrva találtak 450 forintot, a mire 
aztán bevallotta, hogy ő a tolvaj. A rendőrség letar­
tóztatta.

= Halálos végű verekedés. Az éjjel a rngy- 
templom-utczai nyilvános házban több kocsis és hen- 
teslegenv mulatott. A legények utóbb az egyik leány 
miatt ölsz vesztek s Bacsók Benedek kocsis kést 
rantva, hasba szúrta Dohonyi Lajos hentest. A meg­
szűrt legény azonnal eszméletlenül terült el a földön, 
mire a verekedők mindannyian Bacsák eilen fordultok 
s talán agyon is ütik, ha ki nem ugrik az ablakon. A 
síi. szánd rendőr i:p a ház előtt járt s Bacsákot 
rögtön letartóztatta ; Dohonvi a mentük kocsiján, mi­
előtt a kórházba értek, meghalt.

= Felhívjuk olvasóink b. figyelmét Molnár és 
Kosár illatszer hirdet- -ere.

JfX
Budapesten szombat déltől va- árnap délig sem 

koleramegbelegedvs, sem halálozás nem fordult elő.
A vidéken a belügyminisztériumba beérkezett hi­

vatalos távirati jelentések szerint iiárom községben 
fordultak selő újabb megbetegedések, és pedig:

Earanyamegyoben Mohácson 1 halálozás,
líyltramegyébea Érsekújváron 3 hetegedés, 2 ha­

lálozás.
Pestmegyében Czegléden 1 halálozás.
Temosmagyébea Temesváron 1 megbetegedés.
Torontálmegyében Párdányon 1 halálozás.
Eácsmegyében Bács-Mileticsben 1 betegedés.

A külföldön
Szófia, nov. 12. A romániai proveniencziák vesz­

tegzárat 5 napról 3 nap a szállították le. A küllőidről 
érkező leveleket ezentúl nem fogják keresztiilszurni, 
hanem csak külsőleg dezinficziáijáK.

Konstantinápoly, nov. 12. Péntek reggeltől szom­
bat reggelig összesen 23 koleramegbetegedés történt. 
A halálozások számát még nem állapították meg, Pe­
ruban egy betegedés volt. A zsidó negyedben ti bete­
gedés és 4 halálozás történt.

Eakaraait, nov. 12. Minthogy már nyoícz napja 
egyetlenegy koleraeset sem fordult elő, a járvány meg­
szűntnek tekinthető.

FŐVÁROS! ÜGYEK.
— A közmunkák tanácsa legutóbb báró Podma- 

niczky Frigyes elnöki,:1,.- alatt tartott ülésén az 
1894 ciki belkezelést költségelőirányzatot és a nugy- 
köruti külcsönalap 1894. évi előirányzatát a tanács 
pénzagyi bizottságának javaslata értelmében megálla­
pítván, jóváhagyás végett a kormánynoz terjeszti fel. 
A fővárosi pénzalap terhére kiviendó közmunkák 
1894. évi programmjába a tanács felveszi a Stefánia-ut 
és illetőleg Hungária-körut a kerepes! útig leendő ki­
építésének megindítását, u budai körút folytatólagos mun­
káit, a budai szabályozás revíziójának folytatását, vala­
mint az előkészületei az 189G évi orsz. kiállításra. Ezt 
a.kormánynak felterjesztésben tudomására hozza. A bu­
dapesti polgári lövész-egyesület a Nagyrókus-utcza végén 
levő telepéhez az uj utak megnyitását kérelmezvén, a

tanács utasítja a műszaki osztályt, hogy a szabályozás 
revízióját ezen vidékre vonatkozólag sürgősen vegye 
munkába. Fleisclimunn és W, bér ezég V. kér. Viza­
fogó-dűlőben, Feledi Miksa Y7I1I. kér. Szenikiralyi- 
utczában, a székes főváros X. kér. Kőbányán, Gulácsy 
Béla VI. kér. felső erdősor utcza, dr. Kiinger Zsig- 
mond VIII. kér. Hunyndy-utcza, Kokescli Ágost és 
Hesz János I. kér. Németvölgy-dülőben. Kamarás 
Teréz VII. kér. Kövér Lajos-utcza, Pálmai Gyuláné VI. 
kér. Angyalföld, Várnay Emil VI. kér. Hermina-ut, dr. 
Y7ajda Adolf I. kér. Svábhegy alkony-ut. YVagner örökösei 
IX. kér. soroksári-uf, özv. Siebcr Teréz II. kér. 
retek-uteza. özv. Birner Keresztélvné VII. kér. esö- 
möri-ut, Wf-llisch Alfréd és neje 1. kér. Széchenyi- 
begy, dr. Keleti Gyula YT. kér. Eötvös-utcza, Végh 
Peter és társa Yrl. kér. angol-utcza és Miklós Gergely 
I. kér. Gellérthegyen fekvő telkeiknek szabályozása, 
illetve felosztása engedélyeztettek. — A villamos vasút 
által a Ivaszelik-ház előtt tervezett vásárcsarnok, a kő­
bányai polg. serfőzde telepéhez iparvágány, a II. k. Bat- 
tbyány-utcza átkövezése, a VII. kér. Barcsy-ut és központi 
szálloda előtt bérkocsiallomás berendezése, a Ste­
fánia-ut folytatólagos légszeszvilágitására, a Vili. kér. 
Alföldi-utcza burkolására, a villamossági részvénytárs. 
V. k. visegrádi telepéhez csatorna és Kazinczy-utczai 
telepén tűzcsapok, a 11. k. Gorvin-téren öntöző csapok, 
az üllői-utí népliget kocsi-utainak rendezése és az I. 
kér. farkasvölgyi temető kőolajvilágitására vonatkozó 
terveket a tanács elfogadta.

A 45 oá választmány tegnap délelőtt Kiéli 
István elnöklete aiatt ülést tartott, az árvaszeknéi 
üresedésbe tött II. oszt jegyzői állásra való jelölés 
tárgyában. A választmány egyhangúlag dr. Lovas 
László 111. oszt. jegyzőt jelölte.

— A fővárosi alk aim Bízottak drágasági pótié 
kának kiutaiványozását a belügyminiszter tudvalevő­
leg arra az esetre hagyja jóvá, na a pénzbeli fedezet 
erre kimutatható lesz. Lampl Hugo lőszámvevő ezt 
a kimutatást már beterjesztette a tanácshoz, remél­
hető t- hát, hogy az ügy mielőbb megoldást nyer.

A fővárosi egylet kedden, e hó 14-én. dél­
után öt órakor a regi városhaza tanácstermében ér­
tekezletet tart.

EGYLETEK, TÁRSULATODXo

Gyula országgyűlési képviselő kijelentette lapunk egyik 
munkatársa előtt, hogy ő volt az, a ki az igazságügy­
miniszter figyelmét ez utóbbi körülményre felhívta- 
Sőt bírói kiküldöttséget kért Kolozsvárra, de az igaz­
ságügyminiszter kijelentette, hogy a perrendtartáshoz 
köti magi!. Ezek után könnyű kitalálni, bogy a 
Montbach Bokross-ügyben melyik fél volt az, a mely 
bizonyos allúziókat tett Szilágyi miniszternek.

— Halálos Ítélet. Ez év szeptember 10-én Martá­
ban vígan poharazott két társával a 22 éves Gyukics 
Péter. Estefelé hozzájuk csatlakozott Skarics Obrad 
is s borivás közben azzal kérkedett, hogy ő a legerő­
sebb férfi a faluban. Gyukicsnak ez a kérkedés nem 
tetszett, kicsinyiő megjegyzést tett, mire Skarics visz- 
szavágott: «Hallgass, tacskó, semmi közöm hozzád.» 
Gjukics a sertő választ hallgatva tűrte el, de nem­
sokára eltávozott. Társai azt hitték, hogy haza ment. 
Rövid idő múlva Gyukics visszatért s az ajtóban meg­
állva, felszólította Skaricsot, hogy jöjjön csak ki. Ez 
azonban azzal felelt, hogy a kinek vele baja akad, 
jöjjön a szobása. Gyukics be is ment és Skarics felé 
fordulva, igy szólott: «Hi erős vagy, ám jer köze­
lebb I» Alig közeledett Skarics Gyukics felé, midőn ez 
hirtelen kirántott az öve mellől egy pisztolyt és ralőtt 
Skaricsra, ki összerogyott és szörnyethalt. A belovári 
törvényszék e hó 8-án tartotta meg ez ügyben a vég- 
tárgyalást és Gjukics Péter vádlottat az emberölés 
bűntettében bűnösnek mondván ki, kötél általi 
halálra Ítélte. Gyukics védője felebbezett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Herczeg Odescalchi Arthur elje­

gyezte eisenaciii Arles Du four Hedvig asszonyt. A 
h»! ez ez tudvalevőleg válópert indított harmadik fele­
sége ellen s csak e válópör befejezte után kelhet 
egybe negyedik jegyesével.

GYÁSZROVAT,
Tíeumann József, negyedéves műegyetemi hallgató, 

e hó 11-eu, Budapesten meghalt.

Bach Sándor.
— A Petőfi társaság tegnap délelőtt tartotta meg 

rendes havi felolvasóülését Komócsy József elnöklete 
alatt. A közönség mit is zsúfolásig megtöltötte a ter­
met és méltán, mert a programra igen ügyesen vo t 
összeállítva. Először Is l'áradi Antal olvasta fel 
Vértesi Gyula - Kirepült» czimü novelláját. Ez egy 
olyan asszonykáról szól, a kinek a házasélete igen 
boldogtalan, mert kedély»; férje természetével a leg­
nagyobb disszonáueziaban van. Lelke szenvedélyes 
szerelemről álmodozott, de ebből rideg, komoly férje 
mit sem érez. 0 is csalódott nejében, mert azt várta 
tőle, hogy «nem játékszer, iianem munkáinak komoly 
társa, gondjainak osztályosa lesz», s ime kétévi há­
zas élete alatt meggyőződött, hogy életepárja ábrán­
dozó, romantikus teremtés, ki a helyett, hogy a ház­
tartás és a csil.-d-k után látna, szinészmódra szere­
lemről érzeleg előtte. Az asszonyka kísértésbe kerül : 
Sándor Béla ajkairól meghallja az igazi férfiszerelem 
hangját, melytől gesz v .lója megremeg. De nem akar 
hűtlen lenni férjéhez. Utolsó kísérletet tesz vele, 
epedre keli, legyen hozzá nagyobb szeretettel, ne le­
gyen olyan zárkózott természetű, hisz akkor mind­
ketten boldogabbak lesznek. A férj errre rideg pre- 
dikáczióval felel, hogy o nem troubadour, a kinek az 
érzelgés hivatása, hanem magv. kii. vasúti osztály­
mérnök, a kinek mindennapi kenyeréért komolyan 
keli küzdenie. A vérig sértett nőben felébred a dacz, 
látja egész örümtelen jövőjét férje oldalán — s "meg­
szökik tőle, hogy a szerelem éltető sugarát, melyhez 
elvégre joga vau, mint Sándor neje élvezze. A kitü­
nően előadott novellát a közönség zajosan meg­
tapsolta. Ezután Fierc-nczv József olvúsíi fel 
Szomory Károly A hős» czimü költői elbeszélését, a 
mely a társaság legutóbbi pályázatán dicséretet nyert. 
A két komoly tárgyú számot két humoros követte. 
Torkos László «A gomb» czimü rövidke versében 
egy hölgyet fest. ki ugyan a művészetekért és költé­
szetért rajong, de csak teóriában, meri azokat egy 
fillérrel sem gyámoiija. A szegény költő, a ki előtt 
rajongását kifejezi, félbeszakítja, mert egyetlen gombja 
leszakad s igy szól: Nagysád ! Inkább varrju fel.» 
Végül Vértesi Arnold fokozta a derültséget «Giziké» 
czimü ióizü elbeszélésével. Giziké kedve abban telik, 
hogy négy udvarlóját, a költőt és ücscsét, a fiatal 
tiszteletest s a gimnazistát sorra bolonditsa, elhitet­
vén mindegyikükkel, hogy ő az igazi, de végre is ki­
sül, hogy mindnyájukat feisültet'e.

A gyermsíibarát egysaiileí tegnap tartotta 
Berecz Antal elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. 
A jelentés szerint az elmúlt évben 1650 gyermek 
101.ILI adug meleg ételt kapott az egyesülettől, 
a miből egy-egy gyermekre tiu ebéd jut. A legtöbb, 
vagyis 24.062 adagot a VII. kerületben osztottak ki. 
A műit évi összes bevétel 12.353 irt 25 kr, a kiadás 
pedig 8849 frt 33 kr volt. A királyi pár ezer, a fő­
város kétezer forintot adott a műit évben. A köz­
gyűlés azután a választást ejtette meg; elnök lett 
Berecz Antal, alelnök Horn Ede, titkár Weisz Ödön. 
p|— Az Emke gyűlése. Az Emke választmánya 
gróf Bethlen Gábor elnöklete alatt tegnap ülést U-r 
tolt a vidékiek nagy részvételével. Lelkesülten kimond­
ták. hogy József tőiierczeget, ki az Emkét alakulása 
óta évente adománynyai gyarapítja, jubileuma alkal­
mából feliratiiag fogják üdvözölni. Jókai liszteíetdijá- 
hoz az egylet 20U írttal járul s az ünnepélyen képvi­
selteti maga*. Az ezredéves kiállításon az összes ma­
gyar kuituregyletek együttes részvéte végett a testvér­
egyletek Budapesten értekezletet tartanak. Egy külön 
pavilion emelésé:e akczió indult meg.

— A VII Iiorüleíi czegc-ny tanulókat felruházó 
egyesület dr. Morzsányi Karolv országgyűlési kép­
viselő elnöklete alatt tegnap a Yil. kerületi erzsébetvá­
rosi körben alakuló gyűlést tartott, melyen a felol­
vasott alapszabályokat egyhangúlag elfogadták és a jó- 
tékonyczélu egylet vezetésére elnöknek tóvárosi Fi­
scher Ignáczot, alelnököknek Kanezer Kálmánt, Paksy 
Belát. Pauláéira Józsefei. Sánth.’ Lajost, titkárnak 
ifjú Kugler Jánost, pénztárnoknak Eckstein Bernáiot, 
ellenőrnek Káilay Adolfot, gazdának Dósa Kálmánt 
választották meg.

— 17-ápsr.arü faiolvacé.roíc. A budai népszerű fel 
olvasásokat rendező társulat következőkben állapította 
meg téli programroját : Nov. Iti. Balá-sy Dénes polg. 
isk. tanár : «Régi magyar balladák.» Petz István 
ének- és Kaszner Károly czimbalom kíséretével. Nov. 
19. Palágyi Menyhért polg. isk. tanár : «Petőfi és a 
nemzeti eszme.» Nov. 30. König Gusztáv leiké-z : «A 
szép, jó es igaz. Decz. 7. dr. Pupp Kornél polg. 
isk. tanár : «Az idealizmusról.» Elekért Antal polg. 
isk. tanár : - Régi várak Magyarországon.» Mutatvá­
nyokkal. Decz. 14. Dr. Borovszky Samu : *A hon­
foglalásról.» D?cz. 21. Sajó helyi Béla polg. és iels. 
leánvisk. tanár : «A foszfor.» Mutatványokkal. Decz. 
28. Schömbach Gyula főgimn. tanai- : «Olympia 
terén.» Mutatványokkal. Jan. 4. Dr, Berencsy György 
orvos: «A meghűlésről*. Jan. 11. Schambach Gyuia 
főgimn. tanár : Attika földjén.» Mutatványokkal. Jan. 
18 Ekkert Antal pH. isk. tanén- : - A fotogratálásról.» 
Mutatványokkal. Az előadások a budai förealiskola 
dísztermében lesznek esütörtökőukint este öt órakor.

— A Szent azure Snké-pzőegylet:: go. p diszayüléssel 
ülte meg pátrónusa ünnepét. A dLzgyülésen Tom- 
csányi Jézus társasági atya értekezett a filozófia 
jelenlegi tanitási módjáról. Ezután az egylet több 
tagja zongora- és énekszámokat adott elő. Este a 
Hungáriában társasvaeiora veit.

— Szilágyi igazságügy:».iciazter éa a bírói 
függotlenaóg. A képviselőház szombati ülésen Szi­
lágyi Dezső igazságűgymimszler, válaszolva Issekutz 
Győző képviselő inierpellaeziójára, azt mondotta, 
hogy a Bokross-Montb'-.cii ügyben egyik részről allú­
ziót tettek neki arra nézve, iiogy a peres eljárást le­
hetőleg gyorsítsa. Másfelől pedig arra kértek, hegy 
Erdélyben óvja meg a bitói függetlenséget. Gyűrfi’y

— 1813-1893. —
Bach Sándor, a torlaszokon küzdött szabadsághős- 

ből kénvuri eszközzé alásiVyedt egykori osztrák csá­
szári belügyminiszter, mint nekünk táviratozzak, teg­
nap unterwaliersdoríi (Alsó-Ausztriai) birtokán nvolcz- 
van éves korában meghalt. Nyoiczvan évet élt Ma­
gyarország ez ellensége, meit látnia kellett, hogyan 
dől romba mindaz, a mit ő alkotott s hogyan éled 
fel s izmosodik meg,(mindaz, a mit ő eltemetetínek 
hitt : a magyar alkotmány.

Báró Bacli Sándor 1813. január 4-én született 
Loosdorfban, Alsó-Ausztriában. Atyja tiszttartó volt, 
később Becsbe költözött, a hol mint ügyvéd tekin­
télyes ember lett. Bach Sándor pályáját a császári 
kamarai ügyészségnél kezdte. Atyja halála után át­
vette annak ügyvédi irodáját és Bécs egyik legked­
veltebb ügyvéde lett. Csatlakozott az uralkodó rend­
szer ellen támadó ellenzékhez és mint az egyik sza­
badelvű olvasókör vezetője, nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy a bécsi müveit elemek i szabadelvű esz­
mékhez vonattak. Azoknak a kérvényeknek szerkesz­
tésében is volt része, melyeket az allam átalakítása 
érd.-ki óen az alsó-ausztriai rendekhez intéztek.

A 48-iki márcziusi eseményekben, mint a bécsi moz­
galmak egyik vezetőjét láijux. 1348. márczius Bj-án 
a Burgba menő küldöttségek egyikében ő is részt vett 
és nagyon energikusan támogatta a nt-p követelését. 
Márczius 15-én egyike volt az elsőknek, kik a ma­
gyar deputáczióval Becsbe érkező Kossuthnál 
tisztelegtek. Mint az ügyvédi kar képviselője, az 
újonnan alakult ideiglenes község-tanács tagja lett és 
innen az alsó-ausztriai rendek tanácsúira jutott. De 
alig hogy itt helyet foglalt, eddigi szereplését megvál­
toztatta. llir.d-'gyre tartózkodóbbá lett es mindjobban 
az udvarhoz közeledett. A Doblhoií-YVesenbevg-kabinet- 
len, melyet az uralkodó julius 19 én végleg elfogadott, 
igaz. igügyminiszterré lett. Becs egyik kerülete bevá­
lasztotta az alkotmányos országgyűlésbe, és itt már 
egészen a reakezió sodrába jutott. A magyar kér­
désben hevesen harczolt a demokrata baloldal 
ellen, melyben egészen azt az álláspontot foglalta el, 
a melyet a szláv jobboldal. Az uralkodó vétójoga ér­
dekűben mondott beszédei, valamint a jobbágyság 
felszabadítása ügyében való magatartása es a Justiz- 
knabe-nak (így hívták fiatalos külseje miatt) egyéb 
reakezionárius dolgai oly vihart támasztottak ellene, 
hogy október 8 án Doblhoílal együtt lemondott hiva­
taláról.

Az október 6 iki bécsi forradalom eiői Oimützbe 
menekült. Stadion és Schwarzenberg herczeg benne 
alkalmas eszközt láttak arra, hogy a reakcziót némi 
libeláris színben vigyék keresztül s meghívták kor­
mányukba. November 21-én Bach a Schwarzenberg- 
Stadion kabinetben ismét igazságügyminiszter lett.

Stadion visszavonulása után belügyminiszter lett és 
ez állásában oly nagy befolyást nyert és oly nagy 
tevékenységet fejtett ki, hogy az egész abszolút és 
germanizáló korszakot méltán nevezik ő róla. A for­
radalom rázkódásaitól alapjáig megrendült monarkhiát 
egységes német császársággá akarta átalakítani, e 
czelnak szolgált már az olmützi 1849. márczius 4-iki 
oktroj;*: alkotmány. Ez azonban, mivel mégis némi 
tért etgeuett a parlamentnek s a közszabadságnak, 
soha sem lépett életbe. Provizórium állott be, mig 
végre 1851. év végén teljesen elejtették az alkotmány 
színét is es a szabadság rési eiőnarczosaa leplezetlen 
abszolutizmust proklamálta.

Az újjáalakításban a bürokráczia támogatta, mely­
nek hatáskörét mindenfelé kiterjesztette és melyet 
Magyarországon ő hozott be. Segítségére volt a kato­
na- g s az újonnan szervezett csendőrség. II. József 
eljárásától e rendszer annyiban különbözött, hogy 
nemcsak a rendi alkotmányok ellen tört, hanem a 
szabadelvű eszmék teljes elnyomása végett némi tar­
tózkodás után az egyház gyámolitására szorult, minek 
az 1885-iki konkordátum volt kifejezése.

A forradalom nagyszerű vívmányai közt sokat tu- 
lajdonkép csak Bach kormánya ieptetett életbe. A 
jobbágyság megváltása, az ősiseg megszüntetése, a 
katonai kötelezettség kiterjesztése csak most valósul­
tak. Mindamellett az egesz monarkia érezte az elnyo­
mási, nemcsak a magyarok, hanem a szabadelvű né­
metek is türelmetlenül hordozták a rendőrállam erő­
szakos igáját. A mellett az annyira befolyásos feudá­
lis arisztokráczia nem szűnt meg Bachban a régi for­
radalmárt gyűlölni.

A csak szuronyokra támaszkodó hatalom megdőlt, 
mihelyt az olusz-franczia háború 1859-ben kitüntette 
annak katonai hiányait és pénzügyi bukását. Bach már 
1859. augusztus 21-en visszalépett. Egy ideig még mint 
a monarkhia követe szolgált a szentszéknél, 'míg a 
belső politikában felülkerekedő liberális áramlat azt 
lehetetlenné nem tette. Azóta visszavonultan élt és 
csuk 188G-ban lepett ismét a nyilvánosság elé. midőn 
egesz múltját meghazudtolva, képviselői mandátumot 
keresett, de elbukott.

A lévai takarohpÓEztáv r-szvénytársulatnal .gy
kereskedelmi szakiskolát végzett

A közönség köréből
ijrásati hirdetmény

könyveié g*yakorsa©k9
egyelőre évi 360 frt. illetőleg havi 30 írt segélydij biztosítás 
mellett alkalmazást talál.

Az állomás ez évi deezember hó 15-én. legkésőbb azon­
ban 1S94. évi január hó 1-sö napján elfoglalandó.

Pályázni kívánók a kereskedelmi szakiskola bevégzését, 
nyelvismereteiket, úgy eddigi működésűket, valamint jelenlegi 
alkalmazásukat igazoló okmányokkal íelszerelt kérvényüket 
folyó hó 30-ik napjáig a pénzintézet igazgatóságánál nyújtsák be­

kelt Léván, 1893. évi november hó 9-én.
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TÁV
Bécs, nov. 1 

kihallgatáson fogai 
és Steinbath volt 
szerint ő felsége a 
megküldte arczké] 

Berlin, nov. 
óra 45 perczkor 
nába, Sziléziába 
tokán rendezendő 

Róma, nov. 
kongresszus rnegn 
tűzték ki. A 
tartani.

Párig, nov. 1| 
körülbelül kétezre 
liznius nemsokára 
cziálizmus diáddá 
leniben szólott és 
tette. A gyűlés h; 
szoczialista képvi 
egyesülését sürgeti 
gazdasági expropi 

Paris, nov. 1 
donai államügyész.] 
hez intézett biz 
nyászszindikatuso 
gálát kiderítette, 
jelentést a miniszj 
azt elvesztette. Dt] 
eljárás miatt he 
igazságügym in iszt 
lotta lemondását.

Bern, nov. 
megejtett utóvá! 
pártok viszonyát 
demokraták 5 h 
nek, a konzervál 
elvű konzervál! ve 
sok pedig megtar 
kenyebb páriám 
tak Favor (Ger fj 
burgban, konzerv 

Halle, nov. 1 
szerint tegnap re 
saság gyárában 
részét elhamvas^ 
többre rug. A 
keztében egy mm] 
san megsebesült, 
akadás.

London, no 
az európai flott: 
hajóhadat oly Alit 
hetetlen legyen, 
sterlinget kell is 

London, no 
kokból tegnapi k 
kára akarták k 
Mekong balpartjs 
embert, a kik ne 
hegyvidéke felláz, 
lázadással szemb 
rálizálva vannak 

Carmeanx 
viselő ideérkeze 
banketten részt 
köszöntőket mom 
dalára. Este n 
nem történt.

Oran. nov. 
lezték le az arab 
ződés emlékére e! 
a főkormanyzó 
dott, a melyben 
szobor tiltakozás 
az arabokat eller 
feltüntetni. Fran 
müvét s alkalma, 
nyomulását, hogy 
sftse azokat is, 
sültek.

Barcelona
embert tartóztat! 
hamis bankjegyet 
találtak. A ha mid 
Capellades faivá

Madrid, no
lillába megy a fi

Melilla, ne
egy spanyol top 
utasítás oka isid 
kik Melillába aki

Melilla. n
nokát egy ágyúi 
hangoltság urald 
menekült, hogy I 
Csak egyes tiraill 
az erődök tüzelj 

Paris, no! 
Madridból tá 
sége rósz alj a a 
désben és a| 
elégtelennek tej 
niszterváltoeás 
kabinet ujjászl 
tábornagyot íj 

Páris. na 
közöl Melilláfl 
gólokat azzal 
fegyvereket éj 

Buenos-Ai 
mányzó lemondj 

New-York! 
mind zárva vannl 
ték. A rio de ja 
hogv az árukkal 
külföldi hadihaj!

KÖZ
I.ondon, nov.|

hangsúlyozza a i 
vámviszonyokra 
Valószínű, hogyl 
a demokratákat,! 
vitessék.

Péter vár, női 
Dünaburg-i vasúti 
állomásitása iráJ

Chicago, nov| 
értek a külföldi 
melyen dr. Palit! 
képviselők deezel
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táviratok.
Sees, nov. 13. 0 felsége tegnap délután magán­

kihallgatáson fogadta gr. Taaffe, Gautsch, br. Saleski 
és Steinbach volt minisztereket. A «Montags-Revue» 
szerint ő felsége a Taaffe-kabinet összes tagjainak 
megküldte arczkepét sajatkezüleg irt ajánlattal.

Berlin, nov. 13. \ i 1 mos császár ma reggel 8 
óra 45 pereskor a Vildpark állomásról Kucheli- 
naba. Sziléziába utazott a Lichnovsky herczeg bir­
tokán rendezendő vadászatokra.

Róma, nov. 13. A XI. nemzetközi orvosi 
kongresszus megnyitását 18V4 marczíus 29-ibére 
tűztek ki. A kongresszus április 5-dikéig fog 
tartani.

Paris, nov. 13. A tegnapi nyilvános gyűlésen 
körülbelül kétezrén vettek részt. Jauret a kapita­
lizmus nemsokára bekövetkező vereségét és a szo- 
cziálizmus diadalát hirdette. Quesde ugvanilv szel­
lemben szólott és az internaczionalizmust dicsőí­
tette. A gyűlés határozatában köszönetét mond a 
szoczialista képviselőknek es az összes szoczialisták 
egyesülését sürgeti a birtokos-osztály politikai és 
gazdasági expropiálás.i vég ett.

Paris, nov. 13. Egv szoczialista lap közölte a 
donai államügyésznek egy az igazságügvminiszter- 
bez intézett bizalmas jelentését, melyben a bá- 
nyászszindikatusok bírói üldözéséi ajánlja. A vizs­
galat kiderítette, hogy az irodaszolga, kinek a 
jelentést a miniszterelnökhöz kellett volna vinnie, 
azt elvesztette. Dupuy miniszterelnök a vigyázatlan 
eljárás miatt heves szemrehányásokat tett Guérin 
igazságügyminiszternek, ki a Figaró szerint felaján­
lotta lemondását.

Bern. nov. 13. A nemzeti tanácsba tegnap 
megejtett utóválasztások összeredmenye az egves 
pártok viszonyát illetőleg a következő: A radikális 
demokraták 5 helyet veszítenek és hármat nyer­
nek. a konzervativek négyet veszítenek, a szabad­
elvű konzervatívak hat helyet nyernek, a radikáli­
sok pedig megtartjuk nagy többségükét. A jelenté­
kenyebb parlamenti személyiségek közül megbuk­
tak Favor (Ger.fben. radikális) és Pitton (Frei- 
burzban, konzervatívi.

Halle, nov. 13. «Halle'sche Zeitung» jelentése 
szerint tegnap reggel a grülvitzi papirrészvénv-tar- 
sasag gyárában tűz ütött ki. a mely a gyár egy 
részét elhamvasztotta. A kár 60.000 márkánál 
többre rúg. A drótkötélpálya összeomlása követ­
kezteben egy munkás életet vesztette és egy súlyo­
san megsebesült. Az üzemben nem állott be fenn­
akadás.

London, nov. 13. A «Times» összehasonlítja
az európai flottákat és követeli, hogy az angol 
hajóhadat oly állapotba keli helyezni, hogy legyőz­
hetetlen legyen, még ha újabb százmillió font 
sterlinget keli is a liitta szaporítására költeni.

London, nov. 13. A limesnek jelentik Ban­
kokból tegnapi kelettel : A francziák ingyenes mun­
kára akarták kényszeríteni a benszülötteket a 
Mekong balpartján épülő utaknál es lelőttek több 
embert, a kik nem akartak dolgozni. Tonking egész 
hegyvidéke fellázadt es a francziák tehetetlenek a 
lázadással szemben. A benszülőtt csapatok demo- 
ráiizalva vannak és a lázadókhoz csatlakoznak.

Carmeaux, nov. 12. Több szoczialista kép­
viselő ideérkezett, hogy a tiszteletükre rendezett 
banketten részt vegyenek. A lakoma folyamán fel­
köszöntőket mondtak a szoczidlis köztársaság dia­
dalára. Este nyilvános gyűlés volt. Rendzavarás 
nem történt.

Oran, nov. 12. Valmyban, Algériában ma lep­
lezték le az arab törzsek áltál az 1835-iki szer­
ződés emlékére emelt emlékszobrot. A leleplezésnél 
a főkormanyzu is jelen volt. a ki beszédet mon­
dott, a melyben hangsúlyozta, hogy ez az emlék- 
szobor tiltakozás azok ellen, a kik a francziákat és 
az arabokat ellenséges elemek gyanánt igyekeznek 
feltüntetni. Francziaország meg nem fejezte be 
müvét s alkalmas pillanatban folytatni fogja elő­
nyomulását, hogy a czivilizáczió áldásában része­
sítse azokat is, a kik eddig abban nem része­
sültek.

Barcelona, nov. 13. A rendőrség itt két 
embert tartóztatott le, a kiknél 250.0UO darab 
hamis bankjegyet és hamisított vesztegzárjegyeket 
taiaitak. A hamisítók, a kik állítólag anarkit isták. 
Cape lades falvából valók.

Madrid, nov. 13. Úrleansi Antal infáns Me- 
lillába megy a főhadiszállásra.

Melilia, nov. 13. A főparancsnok elrendelte 
egy spanyol lap levelezőjének kiutasítását. A ki­
utasítás oka ismeretien. Több angol levelezőnek, a 
kik Melillába akartak menni, vissza kellett térniök.

Melilla. nov. 12. A kabyl lovasság parancs­
nokát egy ágyúgolyó megölte. A kabylok közt le- 
hangoltság uralkodik. Legnagyobb részük a hegyekbe 
menekült, hogy az ágyuk lőtavo’án kívül legyenek. 
Csak egyes tirailleur-csapatok viszonozzák gyengén 
az erődök tüzelését.

Paris, nov. 13. Mint a „Figaródnak 
Madridból táviratilag jelentik, a lapok több­
sége roszalja a kormány eljárását a kabil kér­
désben és a marokkai szultán válaszát 
elégtelennek tekinti. Lehetséges, hogy mi­
niszteri'áltozás lesz. Arról van szó, hogy a 
kabinet újjászervezésével Martinez Campos 
tábornagyot fogják megbízni.

Paris, nov. 13. A „Matin“ táviratot 
közöl Melillából, melyben a gibraltári an­
golokat azzal vádolják, hogy a kabiloknak 
fegyvereket és lőszert szállítottak.

Buenos-Aires, nov. 12. A cordobai kor­
mányzó lemondott.

Uíew-York,nov. 12. Riódé Janeiróbana bankok 
mind zárva vannak. A város bombázását újra megkezd­
ték. A rio de janeirói angol konzul közhírré tette, 
hogv az árukkal megrakott hajók a kikötőn a 
külföldi hadihajók védelme alatt állanak.

KÖZGAZDASÁG.
London, nov. 13. A «Times» pénteki czikkében 

hangsúlyozza a sürgősségét annak, hogy az amerikai 
vám viszonyokra nézve a bizonytalanság megszűnjék. 
Valószínű, hogy a republikánusok támogatni fogják 
a demokratákat, hogy a tarifák mérséklése keresztül- 
vitessék.

Pétervár, nov. 12. «Novoja Vremja» szerint a Riga- 
Dünaburg-i vasuttánasággal egyezség jött létre a vasút 
állomásitása iránt.

Chicago, nov. 12. A kiállítási ünnepélyek véget 
értek a külföldi biztosok nagy ünnepi lakomájával, 
melyen dr. Palitschek főkonzul elnökölt. A külföldi 
képviselők deczember elején utaznak el.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Ováozló. Ünnep volt tegnap a Magyar jelzá­

loghitelbank helyiségében. A bank tisztviselői 
ugyanis vezérigazgatójukat, Beck Nándort, az őt ért 
kitüntetés alkalmából ováczióban részesítették. Délelőtt 
10 órakor megjelentek a vezérigazgató hivatalos szo­
bájában, hol Seidmann Bertalan, az intézet mate­
matikusa, lelkes szavakban adott kifejezést amaz 
örömnek, melyet e kitüntetés fölött az intézet tiszti­
kara érez. A vezérigazgató mélyen meghatva mon­
dott köszönetét tisztviselői őszinte ragaszkodásáért. 
«Munkatársakul tekinti hivatalnokait» — mondja — 
kiknek segítségével hazánk közgazdasága és pénzügye 
fejlesztésére még sok tennivaló van hátra. Kellemes 
jutalmát talalja e méltatásban és életében erre 
mindig büszkén fog visszaemlékezni.

* Árudijszabás életbelcptetéae a murányvöl- 
gyi helyi erdekii vasúton. A magyar kir. allamvas- 
utak kezelése alatt álló murányvölgyi helyi érdekű 
vasút megnyitása napjával ezen vasút árudijszabása 
(II. rész) lep eleibe, mely a gyors- és fehéráruknak 
nevezett helyi érdekű vasúton való szállítására vonat­
kozó határozmányokat és illetékeket tartalmazza. E 
díjszabás példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában példánvonkint 30 krért kaphatók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A medio szabályozás az értéktőzsdén ma fe­

jeződött be és lefolyása ezúttal is sima volt. Az el­
helyezendő haussetételck a legutolsó prolongáczió óta 
jelentékenyen megapadtak ugyan, a pénzkínálat csök­
kenése azonban mindazonáltal magasabb reporttételc- 
ket hozott felszínre. Fizettek félhónapra részvényen- 
kint reportol : Magyar hitelbankért 65 — 15 krt, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbankért 25—35 kit, 
magyar .par- és kereskedelmi bankért 15 — 20 krt, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib.-ért 35—45 krt, vil­
lamos városi vasúiért 30—40 krt, rimamurányi vas­
műért 40 — 55 krt ; továbbá 100 írt névértékért : ma­
gyar koronajáradékért 7 — 10 krt, magyar aranyjára­
dékért sima —3 kr reportig.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 13. —

Gabonatőzsde.
A óttzcz-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kí­

nálat mérsékelt volt, a bevásárlásban csak kevés ma­
lom vett reszt, melyek azonban kedvező vételkedvet 
fejtettek ki és mintegy 15.000 mm. adatott el teljes 
tegnapi árakon. Egyéb gabonanemekben mérsékelt volt 
a forgalom átalánosan szilárd irány mellett. Rozsból 
kevés adatott el helyben és budapesti paritáson vál­
tozatlan árakon és pedig 5.80—5.90 |fr:on. Árpa és 
zab metermázsánkint 5 — 5 krral emelkedtek. Tengeri 
szinten néhány krajczárral szilárdabb volt és helyben 
5200 mm. tavalyi áru adatott el 4.90 írtjával. — Uj 
tengeriből csak állomásokon volt forgalom és no­
vemberi szállításra fizettek 3.75 irtot Mezőberényben, 
3.S0 irtot Szarvason és pvomán januári szállításra 
Zomborban átvéve 4 frlon kelt. Hivatalosan a követ­
kező eladások jegyeztettek :

Búza: Tiszavidéki 400 mm. 80 k. és 600 mm.
79.5 k. 7.60 írt, 200 mm. 80 k. 7.72' .. fit, 100 mm.
79.6 k. és 100 mm. 79.S k. 7.60 frt, 3U0 mm. 79 k. 
7 60 frt. ICO mm. 79 k. 7.50 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 ram. 81 k. 7.70 frt, 600 mm. 
81 k. 7.70 frt, 500 mm. 80.5 k. 7.62' 3 frt, 100 mm.
80.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 
79 k. 7.47! , frt, 200 mm. 78.5 7.40 frt, 1700 mm.
78.5 k. 7.65 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 1600 mm. 79 k. 7.70 frt, három hó­
napra.

Bácskai 2200 mm. 78 k. 7.67'/i frt és 100 mm.
78 k. 7.521/s frt. mindkettő három hónapra.

Fclsötiszavidéki 100 mm. 79.8 k. és 100 mm.
79 k. 7.52' j írt, 10C0 mm. 77.5 k. 7.35 frt, mind 
három hónapra.

Oláhországi 200 mm. 77 k. és 200 mm. 76 k. 
ü 50 frt, mindkettő három hónapra.

Szerbiai 5000 mm. 74.3 k. 6.25 forint, három 
hónapra, tranzitó.

Ázpa 500 mm. 7.65 forint. 200 mm. 6.65 frt, 100 
mm. 6.40 frt, mind készpénzen.

Zab 100 mm. 7.30 frt, 200 mm. 7.25 frt, 200 mm. 
7 frt. 150 mm. 6.90 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:
írttól Trig

Bnza bánsági uj ...............  78—81 klg. 7.20 7.65
— tiszavidéki uj .. .. _ .. 7S—81 » 7.25 7.65
— nestvidéxi <> ........  78—81 » 7.20 7.65
— febé'-elegyei » ...... .. 7S—81 » 7.20 7.65
— bác k i » ............. 78—81 » 7.30 7.70

Rozs — »....„.. 70—72 » 5.70 5.90
Árpa takarmány » ......... 60—62 » 6.20 6.50

— égetni való » .. .. _ .. 62—64 » 6.75 7 50
— serfőzdéi » ........ o4—óó » 7.80 9.—

Zab — ó ............ 39—41 » —.— —.—
— — uj .............  39—41 » 6.80 7.30

Teageri bánsági ó ........ 75 > 4.85 4.90
— másnemű ó ...... _ 73 » —.— —.—

Repcze káposzta ....... —.— » —.— —.—
— bánsági ........ — » —•— —■ —

Köles * ö ......... .. 4.30 4.10
Katáridöiizlet 'gyenge forgalom mellett, a tegnapi 

alacsonyabb amerikai gabonaárfolyamokra lanyhuló 
irányban nyílt meg. — Köttetett':

Délelőtt.
Szokványbuza tu a : a mintegy 10.000 mm. 7.51,

7.50. 7.48 es 7.49 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.68 

és 7.67 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.02, 

5.01 és 5 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.99, 

7 és 7.01 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.48 
és 7.49 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 7.66 
és 7.68 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5 
és 5.01 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.— 
és 7.01 frt on.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza tavaszra ................. frt 7.48— 7.50
Szokványbuza 1894. őszre ............. » 7.66— 7.68
Uj tengeri május—júniusra ............ - - - » 5.------ 5.02
Szokványzab tavaszra ........ .......... » 7.-----7.02
Uj káposztarepeze 1894. aug.—szeptemberre » 11.90 — 12.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt volt az 

iránv: szilvából öregszemü áru tartósan keresett; 
szilvaiz változatlan. — Köttetett:

Szilva effektiv szerbiai áru 9.15 írton, 100 szemes 
13.74 -14.95 írton.

Szilvaiz szlavóniai 14.75, szerbiai 13.50 frton.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 55.50 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 18-ikára 200 

mm. szilva.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban * a kül­

földi esti tőzsdék magasabb zárlatai következtében 
emelkedő árfolyamok mellett élénk üzlet kíséretében 
folyt le. — Köttettek: osztrák hitelrészvény 335.30— 
335.60-ig, magyar hitelbank 414.50-415-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 235.50—236-ig, osztrák- 
magyar államvasut 301.371/,—301.75-ig, déli vasút 
102.25--102.50-ig, rimamurányi vasjnü 213.25-— 
213.62‘/«-ig magyar koronajáradék 93:55—93.60-ig, 
magyar aranyjáradék 115.70—115j75-iy-

Végül maradtak : Osztrák hitelrészvény 335.60— 
335.70, magyar hitelbank 414.75—415, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 235.50—235.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 301.75—301.87’/s, déli vasút 102— 
102.25, rimamurányi vasmű 213.50—213.75, magyar 
koronajáradék 93.55—93.60, magyar aranyjáradék 
115.70-115.75.

A mai tőzsdén a múlt hét utolsó napjaiban meg­
kezdődött áremelkedés erélyesen haladt tovább. Az 
irányzat határozott jobbra fordulta a forgalom élénk 
színezetében fejeződik ki legjobban. E javulás nagy- 
részben a monarkhia spekulácziójának kezdeményezése 
következtében állott be. A külföldi tőzsdéket még 
mindig erősen érdeklő olasz pénzügyi válság kedve­
zőtlen behatását teljesen ellensúlyozta az uj osztrák 
kabinet megalakulása és a valuta csökkenése. Az üzlet 
ezúttal is mint a legutóbbi alkalommal a magyar 
hitelbank részvényeiben volt legélénkebb. Az újabb 
hausse a szegedi gázrész vény társaság részvényeinek 
eladásáról kolportalt hírekre vezethető vissza. A jára­
dékok mellett ma az osztrák-magyar államvasut rész­
vényei is fokozott figyelemben részesültek. A helyi 
piacz irányzatának rendilhetlen szilárdságában válto­
zás nein állott be. Valuták és érczváltók újból hanyat­
lottak.

Előtőzsde.
Haussehangulat jellemezte az előtőzsde egész lefo­

lyását. A forgalom rendkívül nyert élénkségben és az 
üzlet kiterjedt az üzérkedés! értékek összes nemeire. 
Az erdeklönés közi ppontját ismét a magyar hitel­
bank kepezi. mely tegnap óta ismét 2 frt tál emelke­
dett. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 335.60— 
336.60 ig, magyar hitelbank 415 417-ig. magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 235—235.50-ig, magyar 
jelzálog hitelbank 11. kibocsátás 224.75—225.50-ig. 
osztrák-mayar államvasat 301.75 — 302.50-ig, deli vasút 
102- 102.25-ig, rima-murányi vasmű 213.75—21-4 ig, 
magyar koronajáradék 93.60 — 93.65 ig, magyar arany- 
járadék 115.70— 115.75-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hi- 
telrészveny 336.40—336.50, magyar hitelbank 416.50
— 416.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbarik 235.25 
—235.50. osztrák-magyar államvasut 302.25—302.50, 
deli vasút 102 — 102.25. rima-murányi vasmű 213.75
— 214. magyar koronajáradék 93.60 —93 65, magyar 
aranyjáradék 115.70 — 115.75

Déli tőzsde.
A berlini megnyílás ratificálta a helybeli magasabb 

árfolyamokat, melyek a déli tőzsdén is szilárdan tart­
ják magukat. A magyar hitelbank nyereségrealizálások 
nyomása alatt csekélységgel gyengébb. Ellenben jára­
dékok s vasutak magasabb árfolyamok mellett vannak 
forgalomban. A helyi ptacz értékei közül a pénzinté­
zetek és kőszenbánya-érté kék, melyek közül a Drasche- 
féle téglagyár és kőszénbánya ma 20 forinttal emel­
kedett. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 335.80— 
336 40-ig, magyar hitelbank 415.371/,—416 ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235.75 —236-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 113—113.50 ig, 
magyar jelzálighitelbank 11. kib. 2z5 — 220-tg, osztrák- 
magyar államvasut 302.37Y2—302.75-ig, déli vasút 
102.25—102.50-ig , rima-murányi vasmű 21325 — 
215.75-ig, magyar korona-járadék 93.60- 93.65-ig, ma­
gyar aranyjáradék 115.75 — 115.80-ig. —Helyi értékek­
ben következő kötések jöttek leire: budapesti bank- 
egyesület 142.50—142-ig, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1131 — 1133-ig, magyar jég- és viszontbiztosító
123.50- en, Lloyd magyar viszontbiztosító S5-ön. Adria 
magyar tengeri hajózási részvény 164.50—166-on, 
budapesti villamos vasút ISO — 180-an, budapesti köz­
úti vasút 472—473 on. pesti hazai első takarékpénz­
tár 8735—8730-ou, magyar aszfalt-részvények 280— 
282-ön, brassói bánya- és kohó-egylet 224.50—22G.u0-en, 
Drasche-féle téglagyár 627—642-ön, északraagyarországi 
kőszénbánya 248—252-én, Ganz féle vasgyár 1770-eu, 
Hungária-tég.agyár|174-en, kassa-somodi kőszénbánya 111 
114-en, Kosmos könyvnyomda 125-ön, salgó-tarjáni 
köszénbánva 742—743-on, Schlick-féle vasgyár 269— 
274-en, uj kibocsátás 263—265-ün, újlaki téglagyár 
3S0--381-en, egyesült tégla- és czementgyár 164—
164.50- eu. Befektetési értekek közül magyar államvas- 
uti 4*/«%-os aranykulcson 126.371/s-en vásároltattak.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
336.20—336.30, magyar hitelbank 415.58—415.75, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 235.50—235.75, 
osztrák-magyar államvasut 302.50—302.75, déli vasút 
102 50,—102 75, rimamurányi vasmű 213.75—214, 
magyar koronajáradék 93.60—93.65, magyar aranvjára- 
dek 115.80—115.85.

Praemíumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50- 3 trt, nyolcz napra 6—6.50 frt, egy hónapra 
11-12 fi t.

Mai hivatalos árfolyamon:
Államadósság.

M. k. arany). 4% 115.50 116.10
» > kor. ért. jár. 4% itS.GU 94.1U 
M k. 1389. allamv.

köles, aranyb. l‘'a% 126.— 127. — 
M. k. 1889. allamv.

kulcs, ezüstb. 41 100.— 101.—
M. nyereménykölcsön 153 — 154.— 
M. k ítaliűerési jog

kart.kötv. 4l 2% 99.75 100.50
M. k. foldteherment.

kötvény 4% 94.50 95.25
Tiszai és szeg.köles 4% 141.50 142.50 
Egyes .áll. aduss.papír­

ban máj—nov.42 10% 90.75 97.25

Angol-osztrák bank 143.— 149.— 
Bpesti bankegyes. 140.50 141.— 
Fővárosi bunkr.-társ. 96.— 93.—
Fiumei hitelbank l’C 50 111.— 
Magyar alt. hitelbank 4X5.50 416 — 
Osztr. hitelint. 336.— S'nG 80
Magyar ipar- es keres­

kedelmi bank 113.— tlS.50

Adria m teng. haj. 165.— lbC.— 
bács-Bodrogh várat.

h. é. v. elsúbbs. r. — — —.—
Bpest vili. vár. vasút 130.25 180.75 
Debreczen-fUzesabony- 

óhai-p. h. é. v. e. r. 90.— 92.—
Debreczen-hajdunán. 

v.-t. elsöbns. r. ——.—
Takarékpénztárak.

Belvárosi tak. p. r.-t. 117.— 118.— Magy. ált. tak. p. r.-t 134 — 1S5.— 
Bpest III. két. 185.— —Orsz. központi 880.— *90.—
Egyes. Bpest főv. 1255.— 1205.— Pesti hazai első 8740.— 8775.—

Különféle vállalatok
Alagút 167.— 170
Asphalt-részv-társ. zSJ— 231.—
Athenaeum künyvny. 495.— 505.— 
Betűöntődé r.-t. 141.— 146.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 245.— 250.—
Brassói bánya- és kohó- 

részv.-egylet 225.— 227.—

es téglagyár 
Északtnagy. egy. kő­

szénbánya r.-t. 
Franklin-társ.
Ganz v. ö. ésgépgy. 
Gschwiridt szeszgy.
I. m. gyapjumoso

. 198.— 139.— SertéahizUló 445.— ——
aya I. in. sevfozöde, 1460.— 1500v—

638.- 640.— Egves. tégla- és cement-
164.— 165.—

250.— 252.— Újlaki téglagyár 380.— 383.—
305.— 310.— Egy. magy. üveggy. 2i7.— 240.—

1760.— 1780.— Nernzeík. villám. 224.— 225.—
510.— Alt. waggon-kulcs. 342 — 344.—

520.— 530.— Nemz. waggon-k. S28.— 330.—

Egyesült bpesti föv. 
takarékpénzt. 4V*% 100.25 101.25

M. földh.-int.pap. 5% 100.50 101.— 
Ugyanaz 41100.25 101.35 

» 4% 98.—
> szabályoz, és 
talajjav. 4% 96.25

M.jelzálog-hiteib.5% 100,75 
> > 4»/a% 100.50 101.—

M. jelzálogb. közs.-kötv.
50 év vf. 110 f. 4%: 101.— 101.50 

M. jelzálogb. közs.-kötél.
50 év vf. 41/a% 100.25 101.—

Pesti m. ker.-n. 5% 100.50 101.50 
» > > >4l/,% 100.5) 101.50

Záloglevelek.

98.50

95.75
101.75

Az Adria m. teng.- 
haj. részv.-társ. il:2% 

Bpest közúti vasp.- 
társ. 1887 4l/,% 

Ugyanaz 1889 4Va% 
KassaOderb. 1889. ez.

Buda városi 
Jó-sziv
Magy. vörös-kereszt 
Bazilika

Cs. kir. arany (vert) 
» > > (kör.)
O.-magy. 8'frtos ax.

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 95.55 96.25

, 99.75 100.75 „ 1891. ar. 119.50 120.50
„ fosztr. von.)

100.— 100.50 1889. ezüst. 9S.— 99.—
99.— 100.— M. vasut-els. köles.
95.50 96.50 beruh.czél aranyb. 125.— 126.-

119.50
Különféle sorsjegyek.

1.174.50 175.50 Olasz vörös-kereszt 12.50 13.—
58.— 59.- Osztr. hitelintézet 195.— 197.—

2.90 3.20 Osztr. vörös-kereszt 18.75 19.25
11.25 11.75 Pálffy 56.50 57.50

8.25 8.75

Pénznemek.
6.04 20 frankos arany 10.12 10.15

5.90 5.95 20 márka 12.50 12.54
1042 1G.16 Német'bírod, bankjegy 62 55 «2.75

Váltók árfolyama [látra).
Amsterdam 105.70 106.— Olasz bankp. 100 lire 43.-5
London 10 font sterl. 127.85 187.65 Pária 100 frank 50.55
Német bankpiaczok 62.55 62.75 Svájczi pénzp. 100 fr. 50.45

árfolyamok.
Déli vasút 
Villám, vasút 
Rima-Murány 
4% földteh. kötelezv.
Fiumei hitelbank 
Regále-kölcsön —.
Horvát jelz. bank —.
1890. 4Vi% főv. köles. — 
Horv.-szlav. jelz. bank —.

Felszámolási
Magy. 4% aranyjár. U.5.75 
Magy. koronaiáradék 93.50 
Magy. ált. hitelbank »415.—
M. pénzv. és lesz. bank 286.—
Magy. jelzálogbank 225.—
Osztrák hitelintézet . 336.— •
Magyar igar- és keres­

kedelmi bank —
Osztr.-m. államvasut 302.—

44.Cö 
50.75 
56.65

102.— — 
180.— ——
218.— —.—

111.— ——

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, nov. 13. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész­

vény 336.12, huszfrankos 10.131/,, osztrák-magyar ál­
lamvasut 301.87, magyar hitelbank-részvény 416.—, 
4“/„-os magyar aranyjáradék 115.80. Szilául.

Becs, nov. 13. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintézeti 
részvények 336.25, unionbank-részvény 250.25, 20 fran­
kos arany 10.121/,, magyar hitelbank-részvény 416. —, 
dohányrészvény 199.—, osztrák koronajáradék 96.10, 
angol-osztrák bankrészvény 149.50, déli vasutrészvény 
102.25, osztrák államvasnti részvény 301.87, 4%-os
magyar aranyjáradék 115.85. alpesi bányarészvény 
46 30, magyar koronajáradek 93.50. Szilárd.

Becs, nov. 13. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 336.35, magyar hitelbank-részvény 415.75, osztr. 
magyar államvasuti részvény 302.15, unionbank-rész­
vény 250.—, osztrák koronajáradék 90.10, angol­
osztrák bankrészvény 149.50, huszfrankos arany 
10.12, déli vasut-részvény 102.65, 4%-os magyar
aranyjáradék 115.80, magyar koronajáradék 93.50. 
Szilárd.

Béca. nov. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Windischsraetz-minisztérium befejezett ki­
nevezése következtében nyugodtabb a hangulat és a 
mai előtőzsde a válság végét élénkebb üzleti tevé­
kenységgel és az árfolyamok javulásával ünnepelte. 
E melleit a valutaárfolyamok is jelentékenyen csökken­
tek, mely körülmény nagy mértekben hozzájárult az 
irány szilárdságához. Osztrák és megvár hitelrészvé­
nyek budapesti számlára vásároltattak. A sorompón 
főleg báuyaertékek voltak keresettek. Járadékok szintén 
emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 336.35, 
magyar hitelbank 415.75, Lánderbank 246.80, union- 
bank 250.50, angol-osztrák bank 149.50, bar.kegvesü- 
let 121.70. osztrák földhitelrészvény 421.50. osztrák­
magyar államvasut 302.25, déli vasút 102.65, elba- 
völgyi vasút 237.75, török dohányrészvény 199.25, 
alpesi bányarészvény 46.—, rima-murányi vasmű 214, 
prágai vasmű 471.—, májusi járadék 97.—, magyar 
aranyjáradék 93.55, német birodalmi marka 62.57.

Déli tözsds.
A déli tőzsde elején gyengébb volt az irány, mert 

a berlini tőzsdéről érkezett árfolyamok nem vo’la: 
kielégítők. — Jegyeznek : Osztrák hiteirészveny
336.50. magyar hitelbank 415.75, Lánderbank 247.20, 
unioubank 250.25, angol-osztrák bank 149.50. bank­
egyesület 121.50, osztrák-magyar államvasut 302.35, 
déli vasút 102.50. elbavölgyi vasút 237.50. lötök do­
hányrészvény 199.—, alpesi bányatársaság 46.25, 
rima-murányi vasmű 214 májusi járadék 97.02, 
magyar aranyjáradék 115.80, magyar koronajáradék 
93.52, német birodalmi márka 62.57.

Később csekély ingadozások mellett tartva volt az 
irány ; dunagőzhajózási részvény 381, magyar jelzá- 
loghitelbank 225.25.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 335.75, magyar hitelbank 414.75. angol-osztrák 
bank 149.—, unionbank 250.—, Lánderbank 256.50, 
bankegyesület 121.50, osztrák-magyar államvasut 302.—, 
déli vasút 102.50, elbavölgyi vasút 237.—, dunagőz­
hajózási részvény 383.—, alpesi bánya-részvény 46.10, 
májusi járadék 97.—, osztrák koronajáradék 96.50, 
magyar aranyjáradék 115.80, magyar koronajáradék
93.50, német birodalmi márka 62 60. Gyengébb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, nov. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén gyenge volt a hangulat. Búza 
tavaszra 7.65—7.67, rozs tavaszra 6.48—6.50, zab 
tavaszra 7.22—7.24, tengeri május—júniusra 5.40— 
5.42 forinton.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza 
tavaszra 7.66—7.68 frt, rozs tavaszra 6.48—6.50 frt, 
zab tavaszra 7.23—7.25 frt; tengeri_ május—júniusra 
5.40—5.42 frt; repczeolaj január—áprilisra 37—38 
frt ; szesz, kész szállításra 16.50—16.60 frt; repcze 
január—februárra 14.55—14.65 frt, augusztus—szep­
temberre 12.35—12.45 frt.

Pénz Áru
Egyes áll.adóss ezüst.

kam.jan.—jul.4-/lu% 96.50 97.—
Osztr. aranyi. 4% 119.— 119.50

Osztrák államadóssag kisors.: 
l854.25"frtpp adl áO^i 145.— 146.— 
1860.500frtoé.adl.2 -u,0 144.50 145.50 
1864. 100 frt o. é. 190.— 1*7.— 
Budap. főv. 4‘köl. 99.75 100.50 
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kötv. 6% 113.— 114.—
Szerbiai nyíremenv-

kölcs. 100 frk 3^ 42.50 43.50
Temes-begav.vizszab.-

túrs. 5% 104.— —.—
Bankok.

Magy. jelz. hitelbank
11. kib. id elism. -25 50 22G— 

Festi magv. kereske­
delmi bank 1132.— 1131.—

Magy. leszámítoló és 
pénzváltóbank 235.75 236 25 

Oaztr.-magyar bank »93.— 997.—

Biztositó-társalatok.
Bécsi biztositó-társ. 196.— 2u0.— Jég- es viszont-bizt. 123.— 125.50 
Becsi elet- es jar.-b. 5l5.— 325.— Lloyd rn. viszontbizt. 95.— 97.—
Első magy. ált. bizt. SőlO.— S63 Pannónia viszontbizt. 1070 — 1U75.— 
Fonciére, pesti bizt. 133.— 134.—

Gőzmalmok.
Concordia-malom 502.— 500.— Luiza-malom 345.— S70.—
Első bpesti malom 1890.— I9u0.— Molnárok és süt. m. 460.— 470.— 
Efzsébet-rnalom 475.— 4S0.— Pannoma-znalom 88:.— 890 
Henger-malom 594.— 596.— Viktoria-malcm 295. — 298.—

Közlekedési vállalatok.
Deli vasút 102.85 102.75
Dunagczh. t. I. cs k. 381.— 385.— 
Kassa-oderbergi vas. 185.— 186.— 
Mármar. sóv. r.-t. el. r 97.— 98.—
Osztr.-magy. áll. v. 302.25 302.75 
Pesti kuzuti vp. 471.— 473.—
Pesti k. vasp elv. j. 255.— 260.—

»Hungária« gőztéglagy. 173.— 175.— 
»István« téglagy. r.-t. 117.— 12J.— 
Kőbányai téglagyár 980.— 990.— 
Pesti könyvnyomda 1359.— 1370.— 
Pallas-nyomda 225.— 2S0.—
Rimám.-salgó-taijáni 213.25 213.75 
S.-tarjáni kszb. 740.— 742.—
Schlick vasönt. 270.— 272.—

Pesti m. ker.-b. k. k.
visszaf. 110 f. 4,;a% 104.50 105.50 

Kisb. o. földh.-i. 5l,a?é 102.— 103.— 
* > 5% 100.75 101.75
» > 501/2év41/a% 100.— 101.—

Orsz. k. tkp. m. 4l,a% 100.25 101.— 
Osztr.-xnagj-. 40V*év4»i 99.90 100.70 

» » 50 óv 4% 99.90 100.70
Pesti hazai I. takp.

egy. k. k.k. 4*/,% 109.— 100.50
Ugyanaz 4,% 96.— 97.—
M. jelzb.ny. k.k. 4% 123.— 127.— 
Jelzálogb. nyer. jegy. 24.— 25.— 
Oszt. f.-i. dijk k.3% 114.75 115.75
Osztr. f.-int.k.-ny.-j. 20.50 21.50

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Zlarhavánár.
Becs (St.-Marx), nov. 13. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A mai marhavásárra felhajtatott 
1702 magyar fajta, 423 galicziai, 00 bukovinai, 2030 
német, összesen 4245 szarvasmarha, közte 1082 sovány 
állat. A vásár igen élénk volt, de az árak változatla­
nok. Jegyeznek metermázsánkint, vágósulyért, fogyasz­
tási adó nélkül: elsőrendű magyar fajta hízott ökör 
63—66 frt, másodrendű 59—62 frt, harmadrendű 55 
—58 frt, galicziai I. 63—66 frt, II. 59 — 62 Irt, III. 
55—58 frt, német 1. 64 — 68 írt, kivételesen 69 frt, 
II. 60 — 63 frt, 111. 56—69 frt, legelő ökrök 46—58 
frt, bikák és tehenek 23—33 forint élő súlyért.

GAZDASÁGI" KÖZLEMÉNY EK.
* Sertésfelhozatal Horvát-Szíavonország'bói Kő­

bányára. Tekinteííei arra a körülményre, hogy a hi­
vatalos értesítések szerint a ragadós száj- és köröm­
fájás Horvát-Sziavonország egész területén megszűnt, 
az onnan származó sertéseknek Kőbányára szállítását 
a következő feltételek mellett ez évi november 15-től 
kezdve ismét megengedte a földmiveiésügyi miniszter. 
1. A marhalevelek hátlapján a sertések származásá­
nak helyére illetékes községi elöljáróság által hivata­
losan igazolandó, hogy a sertések legalább az utolsó 
tizennégy napon át az illető községben tartattak és 
hogy ez idő alatt sem a községben, sem az ezzel szomszé­
dos községekben a ragadós száj- és körömfájásnak esete 
nem merült fel. 2. Ugyancsak a marhalevelek hátlapján 
igazolandó továbbá az országos kormány részéről 
alkalmazott valamely hatósági állatorvos által, hogy 
a sertéseket közvetlenül felrakás elölt a vasúti állo­
máson megvizsgálta és teljesen gyanútlanoknak találta. 
Ily szállítmányok Kőbányán a hizlaldaállomáson (az 
I. sz. vágány mellett fekvő) külön rakodón rakandók 
ki s ha ily szállítmányban csak egy is bármely raga­
dós betegségben szenvedő, vagy ily betegség gyanújá­
ban álló sertés találtatnék, vagy valamely szállítmány 
a fentemlitett feltételek mellőzesével szállíttatnék Kő­
bányára, az ily egész szállítmány Kőbányáról a fel­
adási állomásra visszaküldendő.

* A gyümölcsvásár, melyet az orsz. magyar gaz­
dasági egyesület rendezett a Köztelken, már nem sokáig 
lesz nyitva. A vásár különben egyre nagyobbodik s 
most már nem csak minták láthatók az ország legkü­
lönbözőbb alma-fajtáiból, hanem valamennyiből na­
gyobb mennyiség is egy rakáson. A vásárt megnézte 
a minap gróf Bethlen András földmiveiésügyi minisz­
terünk is s néhány ritkább fajta almából vásárolt is.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 236. Havi b. 10. 
Budapest, november 13 áa.

A velenczel kalmár.
Vigj. 5 felv. Irta Shakspere. 

Fordította Ács Zsigmond.
Személyek:

Velenczel dogé
Maroecoi hg
Arragoni hg
Antonio
Bassanio
Hratiano
Solanio
Salarino
Lorenzo
Shylock

Szigeti Imre
Hetényi
Pálfi
Szacsvay
Horváth
Dezső
Pintér
Latabár
Mihályi!
Újházi

Tubal
Lancelot
Öreg Gobbo
Salerio
írnok
Leonardo
Baltliazár
Stephano
Portia
Mcrissa
Jessica

Mátrci 
Vízvári 
Gabányi 
Faludi 
Tóth 
Narcis 

Magyar! 
Sántha 
Jászay M, 
Nagy Ibolya 
Cs. Alszegi I.
órakor.Kezdete 7

M. KIR, 0PERAHAZ.
Évi b. il9. Havi b. 9. sz
Budapest, november 13-án.

A granadal éji szállás
Regényes opera 2 felv. Ze 
nejét szerzetté Kreutzer K 
Szövegét irta Braun C. lo 
vág. Fordította Bodoríi H 

Személyek :
Egy vadász Takáts

Személyes
Királynő 
Yvo’nétte 
Pascou 
Lilez 
Legény 
Janik
Zsandárőrm.
Neje 
Biró 
Neje 
Loic
1- ső paraszt
2- ik »
3- ik »
4- ik »
Olvasó-áruló

D. BSRFK. 
Mi
RobertibevF.
Pini
Jeszenszky 
Kósa
Kürthy N. 
Fekete 
Hansné 
Vincze 
Revere M. 
Revere V. 
Radó
Witkovszky 
Schmidt 

Kezdete 71/, órakor.

Gomez 
Gábriellé 
Ambrozio 
Vasco 
Pedro 
Otto

Kiss
Ábrányiné 
Szendröi 
Váradi 
Ney B. 
Juhász

Az opera után:
A K o r r i g á n.

Fantasztikus hallet első felvo­
nása. írták: Coppée F. és 
Méranlc L. Zenéjét szerzetté 
Widor Károly Mária. A szö- 
vegmagyarázatot irta Sala 
mon Ödön. Betanította Maz- 
zantini Lajos balk-tmester.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 13 áa.
N A N L

A népszínház 1888. évi pá­
lyázatán 100 aranynyal jutal­
mazott eredeti népszínmű, da­
lokkal 3 felv. Irta Follinus A. 

Személyek:
Kreuzer M. Németh 
Náni Blaha L.
Szepí Kassai
Özv. Molnárné Pártényiné 
Józsi Vidor
Bódi Újvári
Szilárd Péter Szabó A.
Róza Csongori M.
Lupi Horváth V.
Sándor Szirmai
János Ország

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Kedden, november

14-én: A hol unatkoznak. Évi bérlet 237. szám. Havi bér­
let 11. szám. — Szerdán, november 15-én: Miniszteri tár- 
cza. Évi bérlet 238. szám. Havi bérlet 12. szám. — Csütör­
tökön, november 16-án : Szerelem iskolája Évi bérlet 239. 
szám. Havi bérlet 13. szám. — Pénteken, november 17-én: 
Bölcs Náthán. Évi bérlet 240. szám. Havi bérlet 14. szám. 
Szombaton, november 18-án : Gringolre. Tudós nők. Évi bér­
let 244. szám. Havi bérlet lő. szám. — Vasárnap, no­
vember 19-én: Pry Pál. Évi bérlet 242. szám. XLIII. 
bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, novem­
ber 14-én: Győrgyné Zsófia assz. vendégfelléptével: A hu­
genották. Évi bérlet 120. szám. Havi bérlet 10. szám. 
Rendes helyárak. — Szerdán, november 15-én : Az opera­
ház zárva. — Csütörtökön, november 16-án: Az eladott 
menyasszony. Évi bérlet 121. szám. Havi bérlet 11. sz. Ren­
des helyárak. — Pénteken, november 17-én: A nemzeti 
színház nvugdij-intézete javára: A dolovai nábob leánya. 
Általános bérletszünet. Rendes helyárak. — Szombaton, no­
vember 18-án: Teli Vilmos. Évi bérlet 122. szám. Havi 
bérlet 12. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, november 
19-én: Carmen. Bérletszünet 22. szám. Rendes helyárak.

A népszínház jatekrandje : Kedden, november 14-én: 
Királyfogás. — Szerdán, november 15-én: Sodorna pusztu­
lása — Csütörtökön, november 16-án: A próba-házasság. 
— Pénteken, november 17-én: Csillaghullás. Először. — 
Szombaton, november 18-án: Csillaghullás. Másodszor. — 
Vasárnap, november 19-én: Délután: Madarász. Este; 
Csillaghullás. Harmadszor.

2^ira,l37---o.tcza 23.
Lerchenfeldi quartett, a bécsi duet­
tisták az u. n. prateri-fecskék és 

Engl népénekes naponta fellépnek.

Vasárnap kettős-hangverseny!
17090 Belépti dij nincs.Szabad bemenet.

Váczi-liörut 43. szám.

I
Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.

ETABLISSEMENT

T Tv?"Eáa cVt'Biar ajb

'V'áciri-lsrör’u.t szám.

A plébános szakácsnéja. 
SULEIKA REGÉJE

Nappali pénztár : Rotter Teréz dohánytözsdéje Paris 
szálloda (váczi-körut 25.). Galandaner-féle dohánytőzsde 
(király-uteza 23. száinj.

Első fővárosi

HEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából

Ma nagy előadás!
Egészen uj, rendkívül gazdag és elragadó műsor.
Ma újból fellép DIMITRI IVANOV orosz nemzeti dal­
társulata és tánczkara, az eddigieknél nagyobb személyzettel, 
kis-orosz imscliik kosztümben, egészen uj bemutatásokkal 

Magyar induló orosz szöveggel.
NEUMANN LAURA és nővére, 

MIRZA ABBAS és perzsa társulata
Az „Ószeres“ vagy „A reform-handle“

Ézeken kívül még 15 kiváló programmszám.

PETANOVITS

ISTRMi SZÁLLGDá
Ma este

ísrcrTiHZT- vinsrczE
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete S órakor

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

ismert s kedvelt zenekara já
Kezdete 8 órakor.
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MiiidouiKl kaplmtó.

fEBtl "Rll'IrfíK szerzésébe AIÁ1H1JUK
Egyedüli gyárosa: KESSLER SEEftrBIED, likttrgyár, Jägeradorf (Ausztria). .0246
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17057

lÓtiffiU SXASQC2ESET suppest

3L Jí 3 ?
szij- rs nyereggyártó börnndos

Jvzsef fűhprczpg és Fenséges GobutS 1ip. • t
udvai i szallilvj i 1 • ^

Budapest, VIII. kér., Ineom-Uirnt 10. szára.
X \ 1 ■ •!; ka4.'-. ~ i mvi-p-K -S Z-duSÍOPint jUtállVi-
x, V. . ví-'v- ■ . czivilnyergek • kocsizó lószerszámok i-.mden í/.ivst ei iv-feiei.
\ .:V: e- •:= o>t.*rvk. I v-v! -\ - ‘.úx v, l u:a/.-t •• ■ inl. k. szer>z.iui- e* lutisztiiv-e.-z 

*k , K.-{ v.- i..:uítarjrgx/ - a k.V.-.r, I.iL-k.i i>\f.-v-■'«-! eia -t t-» küivii .zivil uruk részér"

Tartalékos tiszt urak nye- 
ereket kölcsönbe is kap­

hatnak.

LéByircgépek aagy füasziékisii.
Urasági kocsisok dijialanul 

elheiycztetnck.
1 legújabb kmiiár- 

rligák kaphatók.

íllCbUuh.

K&szB&lt ea nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
n l e -: pénzszekrénv --vári rxi;-
lár Budapest, V., EáS-
ván"-iiiCE2 6. S2. 749S

Alcsuíhon kaphatok
•
Derűi fia:..! gyr;:n »Ic.-fak. to­
vábbá parkírozás és -étányok 
!étr*sitésér:' alkalmas diszlák rs 
cserjék. Ari „yzéii- ket ingyen 
r: bt" ment ve küld a f hrrv/.e-n 
udvari kertészet, Aicsnthon.

17048

Házvezetőnő
vagy utitársnöi alkalmazási 
keres egy jó háznál egy 
éves ru>, - inek csal ídi kői ül- 

I rtunvei igen tszerenr^HIenek 
' és szerencse licit sorsától csak­
is úgy tudna szabadulni, ha 
valaki pártját fogná : v n azon- 

' kívül egy ű éves lányka, kit 
ha valaki örökbe fogadna, 
igen jót tenne vele. Szives 
választ *Boldogtalan* jélige- 
. .. . -x - . •‘S'-7^

Legiobb bizonyítványokkal
rendelkező volt részv 
sági ií.vatahiok. részvény-va y ^ 
magánváilaiat11á 1 esetleg ura­
dalomnál mielőbbi alkalmazást 
keres Szives ajánlatok • Hiva­
talnok» rzimvn a kiadóhiva-

AC.nlvi:
Polikllcika igaz­

gatóságától.

Hökhnrut. szamár- 
hurut. m oll- V- gyer-
rackbetvgségek i>v-

Tudósítás«
A cs. és kir. közös hadügyminisztérium különféle ruhá­

zati és felszerelési tárgyakat az általános verseny utján 
szándékozza biztosítani.

A teljes tartalmú hirdetmény az ajánlati mintával, 
továbbá a szállítandó czikkek kimutatása a 4-ik hadtest 
hadbiztosságánál, a 2. számú ruharaktárnál Budapesten, 
valamennyi kereskedelmi és iparkamaránál, a kereskedelmi 
múzeumnál és a magyar országos iparegyletnél Budapes­
ten ; — valamint a szerződési tervezet alakjában szerkesz­
tett részletes feltételek valamennyi hadtest-hadbiztosságoknál, 
a bríinni. budapesti, gráczi, kaiserebersdoríi ruharaktárak­
nál, a karisburgi fiók ruharaktárnál, valamennyi kereske­
delmi- ós iparkamaránál, a budapesti kereskedelmi múzeum­
nál és a magyar országos iparegyletnél Budapesten, be- 
tekinthetők.

Budapesten, 1803 év október havában.

A cs. és kir. 4-ik hadtest liadbiztossáffától.
ICognac-

niatci

,.J tóüS« Ki'V’nat • 1: n
•ér.yiár-a- LÄiä,

I Cognac-ír.: 
cat-gysr Leipnikben

Bor.
m= ki. 'i'lv: cn. kitűnő • faiba kéretnek, hcl a czim is

1.114

x ■■ - xA V x- >•

■B

Kivonat.
Űdtilck s-á'.nára 

uóikhlöahotien.

gCh
p Fraagepane

Gyöngyv
__aci
p Ylang-Yian

•llelí, iiiros bor- megtudható, 
n, úri pincéében------------- —

A főt
or-zác
termő
fekvő, ISi'-'. évi tif- .ta kezelésű, 
finom znmahi, fel-.ér pecsenye­
kor eladó. Rőwbb felvilágosí­
tással szolgái a kiadóhivatal.

Budapesthez
köze 1 . :v n így m tgyar város- 
; . 
üzlet előnyé- íritvtek-k mellett 
azonnal átvi betű. Czim a’ kiadó­
hivatalban. 17204

21075

Kitűnő i’angu Stainer
i j - ‘ liesspenrert
azonnal eladó. Cz.m a kia.Iő-

r2E2*B3«l

Vétel.

ken ■

üres tele
-ár-«, ri­

le leeven. i.e-

Bagy gyakoriattal bíró
volt únulló olil gépész.
ki a könyvelésben és levele- 

. zésben kellőleg j.irta-. jelenleg 
1 egy nagyobb pénztárnál ellon- 
j Gr. uradalomba vagy nagyobb 
iparvállalat vezetésére inagát 
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Oktatás.
Szukkopzett es tapasztalt

nevelonőket.
gyermekkertosznöket. bon
neol.at ajánl os elhelyez 
GERSON ANNA asszony 
Budapest. Andrássy-at 21.
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Beiegápoidsl czikkek. gyári ura­
kor ' frtny* megrei:tieit»snél
1 % kedvezmény. Megrendelés

Kelet;

ml
bermen:\

szántásra
a ánljuk a mezűgr.z.láknak nni- 
verszál őkéinket, .*1 — 7",
4 8"s 6 10"mé!ysvgü járattal.

Ezren ekékkel elérhető alajio? 
ó- mély lé. L'.itá- által a talaj 
legjobban megmunkálóink. - 
különösen ez idén is kitűnt, 
hogy a nagy szárazság darzára 
mindenütt a legjobb aratás 
ütött be ót . a hol a talaj mé­
lye:: volt megmunkálva.
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Különféle.

Alkaiciazúst keres.

A nemzeti lovardában VI!!., Esteriiazy-utcza 32. sz.
20 kitünően idoniitotl ló áll a lovaglást kedvelő közönség ren 
dvlkezésére kezdők; naponkint felvétetnek. A tanilú-i rend 
következő: regg 1 y—10-ig urak ré-zére, IV—11-ig hölgyek 
részére. 11- 12-ig urak részére, 12—1-ig gyakorlás hölgyek és 
lit-:,ré-zére egy V.tv-en, i -2 ig t.initá- hölgyek ré-zér* ; este! 
ő—V,-ig urak részére. Egy tanóra dija hölgyeknek 3 frt, 

uraknak 2 frt. Egyletek és intézeteknek ármérséklés.
A lovarda a nyár folyamán egy kiváló lovaglómes- 

szerződtetett. Kitünoc-n berendezett istállók.

Braun Dezső
Budapest. V.. Marokkói- 
ntcza 2. Gyapjú-Csövetek, 
női líostüme. férfi- é< ^yor- 
meköltönyökrc jó és irlést.-? tert

Uradalmi mükertesz
esa
t. i::;e a kiadéiltivalalban.24073

Minden szakba vago
Írásbeli munkákat. ‘ lyamodvá- 
lvok.iI, szépirodalmi < - egyéb 
fordításokat stb. elvállal egv 
irodalmi művelt-éggel bíró fiaUl 

r. t gkerrsések
«Uni vers mb, ével k -
adóhivatalba kéretne k. 24061

Urasági inas.
ki jelenleg is egv általánosén

lati.; ! Yuliyt

r ion.
Minden szombaton maradék- 
eladás. 171.4

50 forint kölcsönt
akar felvenni biztos állású ■ 

... törlesz­
tés és 10” 0 kamatra. Mielőbbi 
a: -nlatok Jótállás I j-aligé- | 
V i a kiahóhivatalba küldendők. 
______________________ 24960 I

Életjáradék.
Magányosan álló ur vagy a~z- 

.
ríH-t akar. mint aminő most 
van ts aki amellett minden!

kocsiszínek, szerszámkamrák. Lovak tartásra vagy 
iclomitásra átvétetnek. 1Ü910
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AlherRiél,

A magy. kiv. államvasutak vonalain ez évi október 
hó 1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jelenlegi­
től a következő lényegesebb eltéréseket és változáso­
kat tartalmazza:

A budupest bucki vonalon a Budapest kel. pálya­
udvarról jelenleg d. e. 10 óra 8 perezkor induló ke­
leti expresszvonat már éjjel 2 óra 12 p.-kor fog in­
dulni és Bécsbe reggel 7 óra 20 p.-kor érkezni.

A Becsből Brunkon át Budapest k. pályaudvarig köz­
lekedő keleti expressz vonat Bécsből este 8 ó. 37 pkor 
fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra éjjel 1 
óra 35 pkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg éjjel 10 őrs 
25 perezkor induló személyvonat éjjel 10 óra 20 
perezkor fog indulni.

Bicskétől Budapest keleti pályaudvarig egy teher- 
L vonat személyszállítással fog közlekedni, mely Bicské­

ről reggel 4 óra 3G p.-kor indul és Budapestre reggel 
G óra 10 p.-kor érkezik.

Megszüntettetik Budapest keleti p.-udvar és Bicske 
között a Budapestről este 6 óra 15 p.-kor és a Bics­
kéről reggel 0 óra 5 perezkor és este 9 óra 45 p.-kor 
induló helyi vonat, továbbá Budapest keleti pá­
lyaudvar es Budapest-Kelenlüld között a Buda­
pestről este 7 óra 20 perezkor induló személy- 
vonat, valamint Bicske és Budapest-lveleníold között 
a Bicskéről este G óra 57 p-.kor induló helyi sze­
mélyvonat.

A Budapest keleti pályaudvarról d. e. 8 óra 30 
p. kor induló gyorsvonatnál a feltételes megállás 
Lebénv-Szentmiklós és Hegyeshalom állomásokon 
megszüntettetik.

Végre Budaörs megállón a vonatok megállása a téli 
évad tartamára megszüntettetik.

A b u (l a pest - m a rcherjg i vonalon: A Budapest nyű­
göt! pályaudvarról Bécsbe jelenleg minden hétfőn d. e.
10 óra 45 p.-kor induló keleti r xpresszvonat október 
1-től minden kedden és pedig éjjel 2 óra 35 p.-kor 
fog indulni és Bécsbe reggel 7 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni. A Bécsből M.ircheggcn át Budapest ny. p.-ud­
varra induló keleti expresszvonat korábbra fektettetett. 
Ezen vonat közlekedési napjának változatlan hagyása 
mellett Becsből este 8 óra 37 p.-kor fog indulni és 
Budapestre éjjel 1 óra 20 p.-kor fog érkezni.

A Budapest nyugoti p. u.-ról reggel 7 óra 30 p.-kor 
induló és oda este 9 óra 30 p.-kor érkező gyors­
vonatnál Perbete állomáson, valamint a Budapest 
nyugoti p. u.-ról d. e. 8 órakor induló és oda este 
9 órakor érkező gyorsvonatnál Cseklész állomáson a 
feltételes megállás megszüntettetik.

Megszüntettetnek a következő vonatok : Budapest- 
Marchegg. illetve Bécs között Budapest nyug. p. u.-ról d. 
u. 5 óra 40 p.-kor induló és Becsbe éjjel 10 órakor 
érkező, valamint a Bécsből este G óra 20 perezkor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 óra 45 
perezkor érkező gyorsvonatok ; Budapest és Galanlha 
között Budapest nyugoti p. u.-ról este 7 óra 10 
perezkor induló és Budapest nyugoti p. u.-ra d. e. 
9 órakor érkező személyvonat ; Budapest és Érsek­
újvár között a Budapest nyugoti p. u.-ról reggel G 
órakor induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 
óra 25 perezkor érkező liciyi személyvonatok ; Buda- 

, pest és Nagy-Maros között a Budapest nyugoti p. 
B: u.-ról d. u. 2 óra 15 p.-kor induló gyors- és d. u. 

4 óra 50 perezkor, valamint este G óra 35 p.-kor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra d. e. 8 óra 
13 perezkor, este G óra 2 perezkor és este 8 óra 
27 p.-kor érkező helyi személyvonalok ; végül Budapest 
és Palota között a Budapest nyugoti pályaudvarról 
d. u. 4 órakor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. e.
11 óra 55 p.-kor induló helyi személyvonatok, Palo­
táról pedig a reggeli 4 óra 25 p.-kor, d. u. 4 óra 45 
p.-kor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. u. 12 óra 
20 p. kor induló helyi személyvonatok.

A Budapest és Érsekújvár közölt megszüntetett 
I helyi vonatok helyett Budapest és Esztergom-Nána. 
I valamint Budapest és \ ácz között egv egy uj helvi 
személyvonat helyeztetik forgalomba. Az egyik uj 

Ivonat Budapest nyugoti pályaudvarról d. u. 4 óra 45 
Veszprém vármegyében kebelezett Szcntgál köz- p.-kor fog indulni és Esztergom-Náuára este 7 óra 25 

i ség nemesi közbirtokosságának tulajdonát képező j P- kor lég érkezni. Az ellenvonat pedig Esztergom- 
(erdőben, a nm. földművelésügyi magy. kir. minisz- ináról reggel 6 óra 35 p.-kor fog indulni és Buda- 
Iterinmnak 18975. 1. 3. számú rendeletével engedé lPes* n-’uS°l1 pályaudvarra d. e. 9 urakor fog érkezni, 
i ivezeit 1892 3. évre eső lt

Ä téli menetrend életbeléptetése a m. kir. államvasutak vonalain.
oda éjjel 10 órakor érkező gyorsvonatnál Keresztes- 
nyárád. Ernőd és Nvékládháza állomásokon végre a 
miskolez-kassai vonalun fentemlitett két gyorsvonat-

a franczia készítményekkel versenyképes minőségben
ajánlják

MOLNÁR ésMOSER
cxrog'VLlstdulr 1« l'U4

Budapest, IV. kér.. Koronaherczeg-utcza 9 sz.

A magyar kOzaaztíasáoi értelmis
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KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.
SZERKESZT! ES KIADJA:

1/TT1 *NTT~1 ;0^)0C3-.

Előfizetési ár egy évre 10 forint,
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

liiKlapest. IV., Lipót-uteza 41. szám.
Gyakorlati irányn dolgozatok szívesen fogad­

tatnak és megfelelően ilijaztataak. 162Ü4

A veszprémi járás föszolgabirajatoi.
5132 1893. szám.

v

árverési hirdetménv.

;0 kát.' hold vágás terület j A tm:Lsi^ vonj'' Budapest nyugoti pályaudvarról 
. , - nn este / ura LU p.-kor fo» indulni es Xaczra este Sora

Szege ti en.Si összes fakészlete, 1893. évi november hó 20-án ; 20 pAor fog érkezni. Várzró! pedig az ellenvonat 
T *• nn*~T w"*i. sz^m. ^ deiulott 10 Qra.íOr K.zentgalon u községházánál nxil- este 9 órakor feg indulni és Budapest nyugoti pálva-
Tuezatja 90 krert. S tuczat bermentve küldetik. 1 vános árverésen el fog adatni. 1

.1.1... i.-......... i..-..... .-.„„i , v— 1-.. .... !és tu ah •; 1 gyakorlattal hir. « -nd nélkül, kényelmeden óhajt 
szolgálatát, változtatni uhajt:
Kegyes levé;b.- : megkeresé- 
«Allandó. v :: ki:. .
... .

Gazdasszonyi
állást keres egy fess intelligens, 
független n >. ki a háztartás 
minden ágál ismeri. Igényei 
szerények. Czime a kin: - 
Hivatalban. íZ-t-'Uu

Kuicsari állást keres
egy 24 éves keresztény fiatal 
ember, ki egy bizonyos pályán 
10 éven át működik, igen jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Szives ajánlatok Kulcsári 
állás, ezinieii a kiadóim űalba 
kéretnék. 24983

élni. leghelyesebben 1 seieKSZiK. \ 
ha birtokát vagy házát él ,t- i 

eia L Ezin nt leve­
lek «Életjáradék, czim alatt a | 
kiadóhivatalba intézendők.

21911 1

Magyar királyi államvas
15725 C. lii szám.

EB 1 vános árverésen cl fog adatni. | udvarra este 9 óra 59 p.-kor fog érkezni.
Az eladás tárgyát képező fakészlet becslés sze-1 A Budapest nyugoti p. u.-ról d. u. 2 óra 15 perez- 

cser- és 412 ürköbméter kor Nagy-Marosra induló evorsvonat megszüntetése
:a;i

i rint 9399 ürkübméier
11ö!Lrvfából áll. folytán a Budapestről d. u. 2 óra 5 perezkor induló

WMmliúuy ÜiV
ermrtk, régi arany-, ezüst 
t- fémtárgyak, gyöngyök, 
ékszerek v- nemeskövek. 
bútorok és egész hagyaté­
kok a legmagasabb árakon 

megvételnek.

Wisinger Mór
Budapest. Hatvani-uicza 15. sz.

tispti&'äiaieaiy.
Magyar-osztrák nemet forgalom.)

A kikiáltási ár 1080G (tizezernyolezszázhat) forint 1 gyorsvonat Váczon rendesen, Nazy-Maroson pe- 
50 krban állapíttatott meg. r ig feltételesen azaz. ha utasok ott fel- vagy leszál-

i Árverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10«'-át. í la,u akarn;*k log me8a,lani-
1U80 forintot az árverés megkezdése előtt az' a Budapest és Palota között közlekedő helyi

személyvonalok menetrendje 1 -nyegteleoül változik.
oá, völgyi vonalohon megsziintettetih :

' részben foglalt áruosztályuzás szennt a Hl. i ■ ■ - A kellő bánatpénzzel felszerelt zárt írásbeli aján- jóra^ö’pkor5indM^és^Zsolnára^e^Kel ^öra^Der^z1
szabá-ba tartozó fanemüekre nézve kocsi- és fovarlevelenkint , . „ f, . , Pra Pkor 111Ulllu ts z-somara .eggei 4 ura i percz-
legalább 10.HXK) klg feladása vagy ezen súly után való dij- *atok & .-/.u, eu arveres megkezdéséig benyújtandók, kor érkező, valamint a Zsolnáról éjjel 11 óra 55 
fizetés esetén Bereg-SztMik - állomásról Breslau és Göriicz] A kiliasználás alá kei illő erdőrész a Veszprém-1 perezkor induló és Galanthára reggel 4 óra G percz-

-\ Németor-száír Hollan -n és R.I límii pcvrészt ni'-TÓ'Zt Uixorest XO.-.étu ÍÖSZolvubirulluk kezeihez kt-SZDellZ— : , ..... , ..X .xemi.or. zag. nouanma es oeigium egyr................. ,x zi i 1 l A va, Volfll/l Vonalokon.
Ai.-ztna t- Magvarotszag közötti forgalomban érvényes ' ben letizelm. ' "

-n
8aP Cjátlc* áásd la

Budapest Teréz-köruí 18. szám.

Ä Ycst lypenriter (írógép)
egyedelávueitói ftlagi'ai'orszag részére.

■ 1 - - e- - . ■ V».= ^ I' —

if :'íá-Í' \
.aada ... Ás'í.--., í
Jrx.>fc.A*t«'ii

áilomá- ,kra a következő díjtételek lépnek egyidejűleg 
kgkmt életbe :

Bereg Szt.-Miklós—Breslau U. S. B. 1G1 pfennig, 
—Breslau t reib If4 «

« —Görlitz 200 «
Budapest. 1893. november 9-én.

A many. kir. allasnvasuiak igazgatósága
a többi rész.,.'s vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

peareaES

A Yőst írógép kámulatca, ie mindazonáltal 
egyszerű szerkezeténél fogva a Isg-jctfc a vilá­
gén; eddig 20,0GG-nél 152b van aikaimazástan. 
Kezelése 1 óra alatt megtanulható. Egy évi ga- 
ranczia. Kívánatra leírással szolgálunk, vagy a 
gépet személyesen bemutatjuk. Az Edíscn-féle 
Mimeograph az egyedüli sokszorosító, melylyel

c*re« ^ ] 4 ó - vr O'L-j-rf - -- ' + no*-A ntpT*' q —— - * ^,-1^.01..,/ -—^ I ^ ». ..lei -■ ti *~tr_
tűk közönséges áttörésén alapszik és nem igényel 
vegyi procedúrát. Eredeti árak.

Újonnan létesített typer.riter irodánkban egé­
szen ingyen ciy hölgyek gyakoroltatják a gép­
írást, a kik a „n5i kereskedelmi szaktanfolya­
mot“ végezve ster.cgrafálni tudnak és ezáltal

nyerhetnek. 17070/V j

Gróf Andz'ássy Tivadar ur ő méltó­
sága tőke-terebesi uradalmának központi major­
agában e h.ó 22-én délelőtt 91 , órakor

következő, állatok fognak

nyilvános árverés
[utján készpénzfizetés mellett eladatni:

26 darab kiselejtezett járzaosökör, 
l i darab kiselejtezett nyugoti fajú 

tehén,
20 darab feiesszámu -1 éves nyugoti 

I fajú ökörtinó.
Ezen árverésre a tisztelt vevőküzönség azon 

í értesítéssel hivat ik meg, miszerint kívánatra 
eiőleges bejelentés mellett fogat a töketerebesi 
vasúti állomáson rendelkezésre fog bocsátatni. 

Tőke-Terebes, 1893. november hó 12-én.
ä Jószágigazqatóság.

100! jutási vasúti állomástól, jókarban levő útvonalon,— 
j mintegy 15 kilométer távolságra fekszik.

A kihasználásra vonatkozó feltételek, az alulirt 
j járási főszolgabírónál és Szentgálon a községházá­
nál megtekinthetők.

Veszprém, 1893. október 2G-án.
Kletzár Ferencs,

1730.7 főszolgabíró.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

kor érkező személyvonatok. Pozsony cs Galgócz- 
Lipótv.ir illetve Nagy-Szombat között Pozsonyról éjjel 
10 órakor ind illő és Galgócz-Lipótvárra éjjel 11 óra 
58 perezkor érkező illetve a Nagv-Szombatról reegel

ff*
a V.

li f 'S3 P-

nem panaszkodhatik többé az, ki a

Fabrik orient. Ziickerwaareii Frag
Küni"l. Weinberge Plzenka czégnél megszerezhető
B SS 15,57

m

17329

Magyar királyi államvasutak.
Nyu^otmagyar-osztrák vasúti kötelék.

146121 jG. I.
üel^eshitéss

mez

A «Vasúti és közlekedési közlöny., f. é. augusztus hó 30-ári; 
• megjelent 104. számában 122199. sz. a. közzétett hirdetmény-1 
: ben Poigárdi \\ ien St. Marx viszonylatban az állatkisérü 
: munetdija 1—2 kocsi sertés feladásánál 990 fillérről 990 fillérre 
I helyesbítendő.

Budapesten, 1893. október hóban.
1 _ I

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága j
egyszersmind a többi küteléki vasutak nevében is.'

rendszeres használatát megszokták. A törók-méz kiváló 
tulajdonsásait a keleten már évszázadok óta ismerik : Euró­
pában azonban csak a fentnevezet révén lett ismeretessé. 
A török-méz értékéről igen kedvezően nyilatkoznak : az 
osztrák gyógyszerész-egylet laboratóriuma, a bécsi gyógy­
szerészi-kör, dr. Mannsfeld Bécsből és legújabban dr. Hueppe 
orvos, kormánytanácsos, a prágai Károly-Ferdinánd egye­
temnél az egészségügyi intézet igazgatója és tanára, a ki 
egy kimerítő értekezésben a szakkörök figyelmét is fel­
hívta ezen rendkívül hasznos szerre, miáltal a valódi 
török-méznek, a mi eddig, mint házi-szer minden reklám 
nélkül nagy kedvc-llségnt-k örvendett, általános elterjedése 
biztosítottnak látszik. A valódi török-móz rózsaszínű 
viaszos papírba, ezégünkkei ellátott kékcsíkkal 1 krért, 
vagy pedig barna, hengeralaku kartoniian, teljes ezégünk- 
kel 1U krajezáz-ért árusitlatik.

Budapesten a következő czégeknél raktáron tartatik: 
Krlnitzky L. Ú-Buda, Vogl J. 11.. tiatthyányi-uteza 28., 
Uziel Áron Erzsébet-körut 50., Eppinger L. Kisfaludy- 
utcza 5. sz., 14., Pollák Vilmos Bécsi-utcza 10. 1711G

G óra 20 perezkor induló és Pozsonyba reggel- 7 
óra 58 perezkor érkező személyvonat, mig a 

! Gulgócz-Lipótvárról reggel 4 óra 10 perezkor 
j induló személyvonat csak Nagy-Szombatról fog köz- 
j lekedni.

A tótmegyer-nagybéliczi vonalaikon Tóímegyer 
; és Xagy-Bé!icz között a Nagy-Béüczrőljelenleg 7 óra 20 
I p.-kor induló és Tótmegyerre d. e. 11 óra 5 p.-kor 
érkező személyvonat megszüntettetik.

Helyibe forgalomba helyeztetik a Nagy-Béüczről 
I reggel G óra 5 p. kor induló és Tótmegyerre d. e. 9 
! óra 49 p.-kor érkező személyvonat, azonkívül Nvitra 

11 és Tútmegyer között egy uj vegyesvonat, melv Nyitrá- 
i ról d. u. 4 óra 35 p.-kor fog indulni és Tótmegyerre 
i este ti óra 30 p.-kor fog érkezni. Tótmeeyeren a 
í zsolnai gyorsvonathoz Budapest f,-lé csatlakozik.

A pozsony-njváros-szombathelyi vonalon : a 
K Pozsony-Vjvárosról d. u. 4 ó. 11 pkor induló vegyesvonat 

j forgalma a csorna-szombathelyi vonalrészeu mocszün- 
I tettetik, ellenben a Pozscny-Ujvárosról d. u. 2 óra 
! 32 p.-kor induló és Csornára d. u. 5 óra 34 p.-kor 
I érkező vegyesvonat forgalma Szombathelyig kiterjesz- 
j telik. Indulás Csornáról este 6 óra 41 perezkor ér- 
I kezes Szombathelyre este 9 óra 4G perezkor.

A budapest miskolcz-laivocznei és m iskolez- 
kassai vonalon. A Budapest kel. p. u. és Munkács kö- 

■ zott közlekedő es Miskolczon Kassa felé illetve felől csat­
lakozással bíró nappali személyvonatoknál, Budapest 
és Miskolcz között a kassai irány forgalma a Munka- 

! csitól eikülönittetik.
A ka: s i vonat Budapestről reggel 7 óra 30 perez­

kor fog indulni és Kassára úgy mint eddig d. u. 3 
jóra 33 perezkor fog érkezni, a visszutban pedis Kas- 
sárul d. u. 12 óra 31 perezkor fog indulni és "Buda­
pest kel. p. u.-ra este 9 óra 5 perezkor fog érkezni.

A Munkács felé menő uj vonat Budapest kei. p.- 
u.-ról reggel 7 óra 45 perezkor fog indulni Miskolczra 
1 óra 2 perezkor és Munkácsra este 6 óra 44 perezkor 
fog érkezni. Az ellenkező irányban Munkácsról d. e. 
8 óra 52 perezkor Miskolczról d. u. 3 óra 11 pkor fog 
indulni és Budapest kel. p. u.-ra este 8 óra 50 perce­
kor fog érkezni.

Valamennyi a miskolezi irány felé és felöl közle­
kedő gyorsvonatnál. Péczelen, továbbá a Budapest 
keleti p. u.-ról reggel 7 óra 15 perezkor induló és
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nál Halmaj állomáson a feltételes megállás meg-
szüntéttetik.

A budapest-ruttkai vonalon a gyorsvonatok a téli 
évad tartama alatt nem Slubnya-fürdó megállóhelyen, 
hanem Stubnya állomáson fognak megáüani.

Budapest és Hatvan között a Budapestről d. e. 10 
óra 20 perezkor. d. u. 1 óra 30 perezkor és d. u. 4 
óra 30 perezkor induló, valamint a Budapestre d. u. 
3 óra 30 perezkor este 8 óra 50 perezkor és éjjel 
11 órakor érkező helyi személyvonat közlekedése 
megszüntettetik.

A kistérenne-kisujszállási vonalon Kis-Terenne 
és Kaál-Kápolna között, a Kis-Terennéről délután 
2 óra 4 perezkor induló valamint a Kaál- 
Kápolnáról d. u. 5 óra 24 perezkor induló, továbbá 
a Kisújszállásról d. u. 5 óra 17 perezkor Szalók-Tas- 
konvra és innen este 7 órakor Kisújszállásra vissza­
térő vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A bu-dapest-predeáli vonalon a délutáni gyorsvo« 
natok Budapest és Szolnok között a budapest-aradi 
gyorsvonatokkal egyesittetnek, minek folytán Budapest 
és Szolnok között a Budapest k. p. udvarról d. u. 2 
óra 10 p.-kor induló és Szolnokra d. u. 4 óra 7 
perezkor érkező, valamint a Szolnokról d. e. 11 óra 
22 p.-kor induló és Budapest k. p.-udvarra d. u. 1 óra 
20 perezkor érkező gyorsvonat közlekedése mersziintet- 
tetik, a Budapest kel. p. u.-ról d. u. 1 óra 55 perez- 
kor induló gyorsvonat pedig Tápio-Szeie állomáson 
feltételesen fog megállani, ellenben ugyanezen vonatnál 
Süly-Sáp állomáson a feltételes megállás nn-gszün- 
tettetik.

Brassó és Predeál között a csütörtökön, valamint 
ünnep és vasárnapokon közlekedő személyvonatok 
beszüntettetnek.

A nagy szeben-fagarast vonalon a Fogarasrcl 
jelenleg d. u. 4 óra 5 perezkor induló vonat beszüo- 
tettelik és helyette egy uj vonat fog közlekedni, mely 
Fogarasról d. u. 12 óra 30 perezkor indul és Nagy- 
Szebenbe d. u. 4 óra 38 perezkor érkezik. Ezen uj 
vonat Kis-Kapuson Budapest felé a predeál budapesti 
fővonal gyorsvonataihoz csatlakozik.

A brassó zernesti vonalon megszüntettetik a Ze­
nestül este 8 óra 31 perezkor Brassóba érkező és 
innen este 9 óra 10 perezkor Zernestre induló vegyes 
vonat; mig a Zernestrői jelenleg reggel 5 órakor 'in­
duló vonat reggel G óra G perezkor fog indulni és 
Brassóba reggel 7 óra 3G perezkor fog érkezni.

A bmlapest-arad tövist vonalon a Budapest 
kel. p. u.-ról d. u. induló gyorsvonatnál a feltételes 
megállás Lökösháza állomáson megszüntettetik. Arad 
és Hadna-Lippa között a személyszállítás az Aradról 
este 7 éra 25 p.-kor induló és F.adna-Lippára este 8 
óra 58 p.-kor érkező tehervonatnál megszűnik.

A budapest-orsovai vonalon a keieti expresz- 
vonatok menetrendje alábbiak szerint megváltozik.

A Verciorováról jelenleg éjjel 12 óra 10 p.-kor in­
duló keleti express-vonat d. u. 3 óra 50 p.-kor fog 
indulni és Budapest nyug. p. u.-ra másnap éjjel 2 óra 
10 p.-kor fog érkezni.

Budapest nyug. p. u.-ról a Bukarest felé közlekedő 
keleti expressvonat a jelenleginél korábban és pedig 
éjjel 1 óra 30 p.-kor fog indulni.

Megszüntettetik Budapest és Czegléd között ünnep 
és vasárnapokon közlekedő Budapest nyug. p. u. ra 
éjjel 10 óra 15 perezkor érkező, valamint onnét dél­
után 12 óra 20 perezkor induló helvi személyvo­
nat, továbbá Szeged és Szatymáz között a Szegedre 
reggel 7 óra 12 p.-kor érkező és onnét d. u. 5 óra 
15 p.-kor induló helyi személyvonat.

A jassenova-oraviczai vonalon a Jassenováról 
d. u. 3 orakor induló és oda déli 12 órakor érkező 
vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A torontáli helyi érdekli vasúton a személy­
szállítás a Szécsányrói kedden, pénteken és vasárnap 
Nagybecskerek Bégapartra reggel 4 órakor induló 
tehervonatnál ez évi október hó 31-ikével megszün 
tettetik.

A budapest-fiumei vonalon a Budapest kel 
p. u.-ról jelenleg este 8 órakor induló személy­
szállító tehervcnal már este 7 óra 10 p.-kor fog in­
dulni és Budapest Kelenföldem a déli vasút gyors­
vonatához a csatlakozást közvetíteni ; továbbá a 
Budapest k. p. u.-ról jelenleg este 9 órakor induld 
személyvonat 10 perczczel előbb, vagyis este S óra 
50 perezkor fog indulni.

f iúmé és Ftizine között ünnep- és vasárnapokon 
Fiúméból délután 2 órakor induló és oda este 9 óra 
39 perezkor érkező személyvonat forgalmon kívül 
helyeztetik.

Az uj-dombóvár-bosna-bródi és duly a-szab ad 
kai vonalon megszüntettem! k Szabadka-Dály* és 
Bosna-Bród között közlekedő gyorsvonatok.

A Bosna-Bródból jelenleg reggel 3 óra 30 perczkot 
induló személyvonat csak Bródból fog indulni.

A jelenleg csak Pécs és Eszék között közlekedő — 
Pécsett a Budapest felé és felől közlekedő gyorsvo­
natokhoz csatlakozó éjjeli személyvonatok forgalma 
az eszék-bosua-bródi vonalra is kite'rjeszU-tik.

Ezen uj vonat Eszékről éjjel 11 óra 20 perezkor fog 
indulni és B.-Bródba reggel 4 óra 16 perezkor fog ér­
kezni, viszont B.-Bródból éjjel 10 óra 58 p.-kor log 
indulni és Eszékre reggel 5 óra 1 p.-kor fog érkezni.

Ezen vonatok forgalomba helyezése folytán a jelen­
leg csak Szabadka és Gombos között közlekedő sze­
mélyvonatok forgalma a gombos-dáljai vonali észre is 
kiterjesztetik. A Szabadkáról este G óra 45 p.-kor 
induló vonat Báljára éjjel 11 óra 29 p.-kor fog ér­
kezni és a Szabadkára d. e. 8 óra 43 p.-kor érkező 
vonat Báljáról reggel 4 órakor fog indulni.

A borovo vukovari voJialon újból forgalomba 
helyeztetik a Borovoról éjjel 1 óra 10 p.-kor és 
éjjel 3 óra 10 p.-kor induld, valamint az "oda éjjel 
1- óra zO p.-kor és éjjel 2 óra 40 p.-kor érkező ve­
gyes vonat.

A Borovoról jelenleg reggel 5 óra 50 p.-kor induló 
vegyes vonat megszüntettetik és helyette egy uj vonat 
reggel ■> óra 1G p.-kor fog indulni.

A biulapest-belgrádi vonalon mindkét keleti 
expressz-vonat az éjjeli időben fog közlekedni. A 
keleti express-vonat Budapest keleti pályaudvarról 
éjjeli 1 óra 45 perezkor fog indulni és Beigiádna d. e. 
s óra 4 P--kor fog érkezni, az ellenirányból Belgrád­
iról kedden és pénteken este 7 óra 49 p.-kor fog in­
dulni és Budapest keleti pályaudvarra úgy mint ielen- 
1-8 minden :.zeidán és szombaton, azonban már éjjel

"ra - P. kor fog érkezni. Ezen vonatoknak Nisen 
Szaloniki felé és felől közvetlen csatlakozásuk lesz.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenlee d. u. 4 
óra 50 p.-kor 8>zauaoka leié iauuió személy vonat 4 
óra 45 p.-kor fog indulm.

A gyorsvonatok feltételes megállása Hegyes-Fekete­
hegy, Bömsöd és Taksony állomásokon, azonkívül 
a Budapest keleti pályaudvarról d. u. 2 óra 35 p.-kor 
induló gyorsvonatnál a rendes megállás Kiszács állo­
máson megszüntettetik.

Indiáról az uj vonat éjjel 1 óra 45 p. kor fog in­
dulni és Mitroviczára reggel 3 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni, viszont Mitroviczáról este 6 óra 51 p.-kor fog 
indulni és Indiára este 8 óra 40 p.-kor fog irkezni.

A ruma-ordniki vonalon megszüntettetik a Ru- 
máról d. e. 9 óra IS p. kor induló és oda d. u. 5 
óra 48 p.-kor érkező vegyes vonat.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok 
ugj a már kifüggesztett menetrend hirdetményből, 
valamint az összes személy-pénztárak, menetjegy- 
irodák és egyéb elárusító helyeken 15 krajezárért 
kapható mecelrendkönyvecskéből vehetők ki.
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ELŐFLZq 
Vidékre postán v. 
Egy ívre . . . . 20 frtl 
Egy fél évre . . 10 frtl 
Külföldre: » hóra !Í 
Franczia-, Olaar-, OroszJ 
országokba, Svájc^-, 
valamint amaz országi 
azerzödéahez túloznak J

fjy «edJ

Az ig$
Az igazi sz 

országon mini 
elől. Azok azl 
mik most a li 
sát alkotják a 
mány és párti 
erényének arl 
gvon régen ii 
párt programi 
menti többsétf 
dicsőségét a ml 
fennállása ótal 
reformokra va 
e törekvés sz 
ségi párt sód 
nyék azóta ej 
igazságot, s fl 
fúzió óta min 
mát gyakorol 
dolgában odd 
gyár szabadé] 
nak, az elhu 
alá sorakoz 
a kompakt 
tel a radikálj 
vazta le Tj 
hagyományos 
Irányi által 
kát! Ép ug> 
a függetlenedj 
sultság kitérj ( 
málása tárgyj 
zati javaslatd 

Az idő, a 
litikai reform 
getlenségi p 
rális törekvés 
hüledezve fői 
elfordultak ; 
sokára érezni 
leménv hatd 
meggyőződne] 
vatott. moderj 
lehet.

A függetlei 
ma Holló La 
jesztett a 
határozati j| 
kormányt, h<j 
szén be:

A válaszd 
polgárok na| 
tése;

a választói 
szágban egye 

a választót 
szeáliitása ;

a választói 
tása;

végül a fő 
leendő szerv 

A függetlei 
vaslatban kit 
részről szád 
nvaival, más 
demokratikus

í
Dr. Douglas j 

sebb orvosa, ! 
Egész London I 
lord nem tudói 
de inkább ötl 
ember volt, ka 
Megismerkedetl 
Máriával s nd 
visszavonultan] 
fordította. AJ 
thémum közöd 

Dr. Stone, 1 
bájában ült s| 
lady Sannox- 
kocsit akarta 

— Orvos u 
szelni óhajt ól 

— Mar kés] 
Már senkit se 

— Itt van 
azt átnyújtott 

— «Hami! 
leg török, moj 
elolvasta. j 

— Igen, or] 
távolról jött. j 

— Ma este] 
mégis elfogad 

Néhány nd 
tóttá az ajtó: 
ember, a kind 
árulta el, iépg 
fekete haj es 
fehér mousse 
másikban pec 

— Jó estéj 
az inas eltávd 
beszél. I 

— Igen un 
de megiehetű

— Mit kivi 
— Kérem, 
— Ha úgy 

estére nagya 
lennem, — v 

A török er 
laszt adott. B 
halom aranyi 

— íme szí 
hogy egy őrá 
vár a kapu <


